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O valoroasă iniţiativă Ia C.A. P. Alţîna

Săptămină record la recoltatul 
şi transportul cartofilor

8 octombrie, Ia sediul comi
tetului comunal de partid Al
ţîna. Sínt prezenţi: Ion Nistor, 
secretarul comitetului comunal 
de partid. Ignat Traub, prima
rul comunei, Ion Preda, secre
tarul comitetului de partid al 
C.A.P. Alţîna, Ion Ţichinde- 
Ieanu, preşedintele cooperativei 
agricole, Nicolae Mîhai, direc
torul S.M.A. Nocrich.

Punct de plecare în dezba
tere: C.A.P. Alţîna a strîns re
colta de cartofi de pe 90 din 
cele 150 ha cartofi de toamnă, 
de pe 3 din cele 95 ha sfeclă 
de zahăr, a livrat statului doar 
380 din cele 1 220 tone de car
tofi planificate şi nu a însă- 
mînţat nici un ar din cele 15 ha 
secară • pentru masă verde, 
216 ha orz şi 620 ha grîu de 
toamnă.

Premise ale discuţiei: 1. Ne

cesitatea urgentării acţiunilor 
agricole de sezon, ceea ce pen
tru alţîneni înseamnă: termi
narea recoltării cartofilor de 
toamnă, livrarea a 1 000 tone 
tuberculi la fondul de stat, de
mararea puternică a recoltării 
sfeclei de zahăr şi a însămînţă- 
rilor de toamnă. 2. Posibilitatea 
realizării obiectivelor propuse: 
importante forţe manuale şi 
mecanice, a căror activitate se 
cere ştiinţific organizată.

Ion Nistor: Am analizat te
meinic posibilităţile de sporire 
a randamentului în folosirea 
forţelor de lucru de care dis
punem. Declarăm săptămină 
8—14 octombrie — săptămină 
record, în sensul că vom face 
totul, vom lucra pe vânt, pe 
ploaie, pe orice vreme pentru 
îndeplinirea unor obiective pre
cise. In acest sens, chemăm la

întrecere patriotică pentru a- 
ceastă săptămină toate colecti
vele de muncă din agricultura 
judeţului nostru, pentru a se 
forma o atmosferă de puternică 
emulaţie creatoare, capabilă să 
stimuleze folosirea intensivă a 
forţelor de lucru mecanice şi 
manuale de care dispun coope
rativele agricole, I.A.S. şi 
S.M.A.

Pentru C.A.P. Alţîna, în săp- 
tămîna aceasta, în prim-plan 
va rămîne recoltarea şi trans
portul cartofilor, demararea 
puternică a recoltării sfeclei de 
zahăr şi — în cazul înregis
trării unui timp senin — a în- 
sămînţărilor de toamnă. Toţi 
comuniştii sínt hotăriţi să fie 
exemple vii în muncă.

*
Considerăm că angajamentul 

alţînenilor este expresia con

cretă » liotărîrii oamenilor 
muncii din agricultură de a în
treprinde totul pentru îndepli
nirea sarcinilor complexe de 
sezon. Este de datoria tuturor 
colectivelor de lucrători de pe 
ogoare de a analiza temeinic, 
cu simţ de răspundere, de pe 
poziţiile înaltelor responsabili
tăţi sociale asumate, posibilită
ţile de impulsionare a lucrări
lor agricole, pentru ca în cel 
mai scurt timp întreaga pro
ducţie agricolă a acestui an să 
fie pasă Ia adăpost, iar pro
ducţia anului viitor să fie pre
gătită temeinic.

Vom publica în coloanele zis 
rului nostru RĂSPUNSURILE 
PRIN FAPTE ale colectivelor 
de cooperatori, mecanizatori, 
specialişti — la chemarea lan
sată de C.A.P. Alţîna.

D um in ică» p e  o g o a r e le  ju d e ţu lu i

Impresionante exemple de acţiuni 
cu profunde semnificaţii patriotice

Şi duminică a plouat dis-de-di- 
mineaţă. Cu toate că acest feno
men a creat unele greutăţi, oa
menii muncii, cooperatori, meca
nizatori, specialişti, salariaţi ai 
diferitelor întreprinderi industria
le, al altor unităţi economice, in
stituţii ş.a., militari, Cievi,- stu
denţi au participat cu aceeaşi ho- 
tărîre unanimă — manifestată fn 
rezultatele acţiunii — Ia strînge- 
rea recoltelor de pe cîmp, la pre
gătirea producţiei viitoare.

Conform situaţiei operative a 
Direcţiei generale judeţene a a- 
gricuiturii, duminică, 8 octombrie 
— în condiţii de ploaie intensă 
—, la efectuarea lucrărilor agrico
le de sezon an participat mai mult 
de zece mii de oameni ai muncii, 
lucrători din I.A.S. şi S.M.A., 
muncitori din întreprinderi indus
triale, elevi, militari şl alţii.

Au fost mobilizate 385 trac
toare, 618 atelaje, 160 autocamioa
ne ş.a.

S-a lucrat intens, încă din pri
mele ore ale dimineţii. Ca urmare 
a efortului conjugat al tuturor a- 
cestor forţe, în această zi a fost 
strînsă producţia de cartofi, sfeclă 
de zahăr, porumb pentru siloz, şi 
porumb pentrn boabe, de pe în
semnate suprafeţe, au fost trans

portate 425 tone finnrî, au fost 
recoltate 5 tone legume, 15 tone 
fructe, 69 tone struguri. De ase
menea, au fost transportate şi li
vrate statului 439 tone sfeclă de 
zahăr, 201 tone cartofi, însemnate 
cantităţi de struguri, legume ş.a. 
Rezultate deosebit de bune an în
registrat în această zi unităţile 
din consiliile intercooperatiste 
Agnita, Iacobeni ş.a.

Numeroase sínt exemplele în 
care abnegaţia şi dăruirea cu care 
au muncit aceşti oameni sint im
presionante, acţiunea patriotică de 
strîngere a recoltelor de pe cîmp, 
de pregătire a producţiei viitoare 
desfăşurîndu-se în condiţii deose
bit de grele: ploaie intensă, te
renuri mocirloase, írig destul de 
insistent. Redăm cîteva secvenţe 
semnificative din activitatea rod
nică desfăşurată în această zi pe 
ogoarele judeţului nostru.

•  Din municipiul Sibiu, Ia re
coltări au participat sute şi sute 
de muncitori, funcţionari, elevi, 
studenţi. De la uzina „Balanţa“, 
de exemplu, au plecat dis-de-di- 
mineaţă la C.A.P. Arpaşu de Jos 
cca 50 muncitori. De la U.P.A.S., 
—- 100 muncitori au lucrat la 
CA.P. Loamneş, iar 4 autocamioa
ne la C.A.P. Ruşi. De la

C.E.I.L, Importante forţe mecani
ce şi aproape 10O salariaţi au lu
crat pe ogoarele C.A.P. Hosman 
ş.a.

•  Din municipiul Mediaş — de 
la fabrica .3 Mai" au participat 
la recoltări 100 muncitori la 
C.A.P. Aţei Şi 50 muncitori la 
C.A-P. Alma. De Ia întreprinde
rea industrială — 100 salariaţi la 
C.A.P. Pelişor, de la „Emailul ro
şu" — 100 salariaţi Ia C-A.P. Velţ, 
de la „Automecanica“ — 80 sala
riaţi la C.A.P. Dîrlos ş.a. Sute de 
elevi au participat la recoltări la 
I.A.S. Mediaş.

•  Din oraşul Agnita, 150 sala
riaţi ai Fabricii de tricotaje au 
lucrat Ia recoltarea cartofilor la 
brigada Vecerd a C.A.P. Ighlşnl 
Vechi, 150 salariaţi ai întreprin
derii industriale locale — la 
C.A.P. Chirpăr, 60 salariaţi ai 
cooperativei meşteşugăreşti „îna
inte“ — Ia C.A.P, Merghindeal 
ş.a.

Şi din celelalte oraşe ale jude
ţului au fost mobilizaţi numeroşi 
salariaţi, elevi ş.a., care, alături 
de cooperatori, mecanizatori, spe
cialişti an desfăşurat o activitate 
susţinută pentru a pune la adă
post cit mai grabnic ş; fără pier
deri recoltele de pe cîmp.

Sprijinul concret al muncitorilor
Abia se mijise de ziuă şi la sediul 

C.E.I.L. Sibiu începuse 0 forfotă neo
bişnuita. Autocamioane, autobuze, 
tractoare cu remorci, încărcătoare 
mecanice de tip I.F.R.O.N., tractoare 
cu trolii şi oameni. Mulţi oameni. 
Toţi grăbiţi, toţi uitîndu-se nemul
ţumiţi la cerul din care cădea fără 
contenire ploaia. Greu să găseşti un 
Interlocutor.

Jn biroul directorului general — 
şedinţa .statului major“.

— Am luat legătura telefonică cu 
ÖLA.P. Hosman şi vom merge acolo 
sä dovedim că ştim să lucrăm şi în

agricultură, afirmă inginerul Virgil 
Dobrolă, directorul general al 
C.E.I.L. Sibiu. Ploaia? Ei, oamenii 
noştri au lucrat şi lucrează în con
diţii de acest gen mult mai dificile. 
Poate de aceea ploaia nu ne sperie, 
ci doar ne indîrjeşte, ne fortifică 
hotărîrea de a sprijini cit mai efi
cient efectuarea muncilor agricole de 
sezon, . .

Şi cuvintele se pierd, se topesc In 
faţa faptelor...

Ora 7,30. în hotarul .La şosea“, la 
Hosman — 9 autocamioane, 3 re
morci cu tractoare, 4 tractoare cu

trolii, 3 încărcătoare mecanice de 
tip I.F.R.O.N. şi cca 100 salariaţi ai 
C.E.I.L. Sibiu. Transportul sfeclei de 
zahăr de la C.A.P. Hosman este ră
mas în urmă. „Vom contribui şi noi, 
împreună cu cooperatorii, la livra
rea mai rapidă a producţiei", şi-au 
spus aceşti oameni. Dar cîmpul este 
tot o baltă. Cum să intre aici auto
camioanele? Şi oamenii au încercat 
o soluţie. „Să facem din mîinile 
noastre o bandă transportoare". Toţi 
ca unul şi unul ca toţi. Comuniştii 
Nicolae Rozorea, de la atelierul 
mecanic, Ion Filip, de la sectorul de

exploatare Sibiu, Gheorghe Radu* 
canu, Hermann Bulion, Iosîf Lieb- 
liard, luliu Nagy, Vasile Cioloca, 

'ion Călimări, Nicolae Hanea, Si- 
mion Stîngu, Nicolae Căruntu, Pa
vel Bîscă, Nicolae Pustea şi toţi 
ceilalţi au acţionat hotărît. Maşină 
după maşină, remorcă după remorcă, 
vehiculele sínt. încărcate, producţia 
de sfeclă este transportată la cen
trul de preluare, terenul este elibe
rat. Fiecare camion este tractat „la 
cravată" de un tractor. Altfel este 
imposibilă deplasarea în teren. Ală
turi de mecanizatorii de la C.E.I.L, 
— 5 tractorişti de Ia secţia S.M.A,: 
Iosîf Roşea, Augustin Comiza, Guido 
Schneider, Ion Stola, Augustin Mi- 
hai. Toţi — Ia tras autocamioanele 
în teren şi de-aici la şosea. Trac
toarele intră în clisă pînă la osiile 
roţilor, dar munca nu încetează. 
Încărcătoarele funcţionează exem
plar, troliile îşi fac datoria acolo 
unde este mai greu: troliul trage 
tractorul care „năduşeşte" la auto
camion. Nicolae Rozorea — cel de 
pe troliu — n-are vreme de discuţii. 
Nici Iosîf Roşea, cel care, fiind trac
tat, trage — după tractor — auto
camionul încărcat. Noroiul a potopit 
încălţămintea oamenilor, rotile vehi
culelor, şoseaua. Dar aceşti oameni 
nu vădesc nici oboseală, nici demo
bilizare. Din contră — chipurile lor 
sínt imagini vii, ale hotăririi de a 
duce cu bine treaba Ia capăt. Rezul
tatul acestei acţiuni: mai mult de 
70 tone de sfeclă de Ia C.A.P. Hos
man a intrat în această zi Ia fondul 
de stat. „Aşa ştiu să lucreze oame
nii noştri, afirmă inginerul Corne! 
Han, secretarul comitetului de partid 
al C.E.I.L Miine vom veni cu ace
leaşi forţe. Să sperăm că vremea se 
va îndrepta şi randamentul muncii 
noastre va fi mai bun*.

în felul acesta s-a muncit tn multe 
părţi ale judeţului.

GH. VÄLEANU

.A.P, Hosman, Din mină ţa mină — sfecla e scoasă din clmp şi transportată la baza *e recepţi*

La C.A.P. Alămor 
si Armeni s -aV

încheiat recoltarea 
strugurilor

Duminică, cu toată vremea ploioasă 
care nu a permis efectuarea altor 
lucrări agricole, la C.A.P. Alămor 
peste 150 cooperatori au ieşit la re
coltarea strugurilor. In cursul zilei 
s-a terminat recoltarea viei de ia 
„Gorgan", în suprafaţă de 12 hec
tare. în total, de pe această supra
faţă s-au recoltat peste 30 tone stru
guri.

Printre cooperatorii care au ieşit 
primii in vie se numără Nicolae 
Topea, Isaia Solomon, Vasile Solo
mon şi alţii.

In aceeaşi zi, la C.A.P. Armeni 
i-a terminat acţiunea de recoltare 
a strugurilor de pe cele 20 hectare 

** Je vie de „La Hodoc" şi „Dealul

Tovarăşul Gheorghe C ristescu a împlinit 90 de ani
Scrisoare a Comitetului Executiv 
al Comitetului Central al P. C. R.

Dragă tovarăşe Cristescu,
I

Cu ocazia împlinirii virsteî de 90 
de ani, Comitetul Execntiv al Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist Român te felicită călduros şi 
iţi adresează cordiale urări de sănă
tate, viaţă lnngă şi fericire.

Fiu devotat al clasei muncitoare, 
te-ai dăruit încă din tinereţe mişcării 
muncitoreşti, ai participat la marile 
bătălii de clasă purtate de oamenii 
muncii pentru drepturi democratice 
şi un viitor mai bun, identiiicindu-te 
cu interesele vitale ale poporului 
român.

Clasa noastră muncitoare, Partidul 
comuniştilor preţuiesc in mod deo
sebit contribuţia ta la dezvoltarea 
mişcării revoluţionare şi democratice

din România, aportul pe care I-ai 
adus Ia făurirea partidului in mai 
1921, pasiunea şi abnegaţia cu care 
ai luptat pentru înaltele idealuri ale 
poporului român — de eliberare na
ţională şi socială, de progres şi o 
viaţă mai bună.

Ca secreiar general al Partidului 
Comunist Român, în primii ani de 
activitate, te-ai afirmai ca un mili
tant înflăcărat şi luptător neînfricat 
pentru cauza celor ce muncesc, pen
tru viitorul socialist al patriei. In 
lupta pe care ai desfăşurat-o împo
triva asupririi capilalisto-moşiereşti, 
pentru triumful ideilor socialismului 
şi comunismului, ai dat un exemplu 
de dăruire revoluţionară, de slujire 
devotată a intereselor maselor mun

citoare din România. Toate acestea 
ţi-au adus stima şi preţuirea între
gului partid, ale oamenilor muncii.

Eforturile tale şi ale tuturor celor
lalţi activişti de seamă ai partidu
lui comunist. ai mişcării revolu
ţionare şi democratice din România 
constituie, pentru generaţiile de as
tăzi, un îndemn de a-şi consacra 
forţele, priceperea şi puterea de 
muncă cauzei făuririi societăţii so- 
socialisfe multilateral dezvoltate, în
făptuirii pe pămîntul României a 
înaltelor idealuri pentru care a lup
tat în trecut Partidul Comunist Ro
mân, cei mai buni Iii ai săi.

Acum, cînd păşeşti in cel de-al 
zecelea deceniu de viaţă, îţi adre
săm din toată inima un caid şi tovă
răşesc „Ia mulţi ani!“.

COMITETUL EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

m
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S O C I A L I S T Ă
Cu cîteva zile î* urmă, in coloanele 

ziarului nostru, fabrica de tricotaje 
„Drapelul roşu" Sibiu era citată prin
tre unităţile care şi-au onorat anga
jamentele anuale cu . trei luni mai 
devreme. Concret, ia producţia marfă, 
faţă de un angajament anual de 6 

'mUioarié lei, bilanţul încheiat iu fi
nele a trei trimestre consemnează o 
producţie suplimentară de 6,8 mi
lioane lei. Această depăşire cantita
tivă s-a făcut Intr-o strînsă concor
danţă cu respectarea indicatorilor ce 
reflectă eficienţa economică a activi
tăţii depuse. Astfel, încă de la finele 
lunii august, angajamentele anuale 
privind economiile la preţul de cost 
şi realizarea de beneficii suplimen
tare erau depăşite cu circa 100 mii 
lei şi, respectiv, 1,3 milioane lei.

Care a fost mobilul acestor însem
nate realizări? Ce condiţii s-au creat 
pentru obţinerea succeselor amintite? 
Fără îndoială, întrecerea socialistă, 
dorinţa fierbinte a acestui harnio co
lectiv de tricoteri de a traduce în 
fapt hotărîrile Conferinţei Naţionale 
a partidului, de a întîmpina cu re
zultate de seamă în producţie ani
versarea a 25 de ani de la proclama
rea republicii a fost suportul moral 
al acestor declanşări de forţe şi ener
gii, a muncii pline de abnegaţie şi 
dăruire.

In acest context se evidenţiază co
lectivele de muncă de la secţiile: 
vopsitorie — secţie condusă de mais
trul Cornel Luncean, care a realizat 
cele mai spectaculoase depăşiri de 
plan; confecţii tricotaje lină — schim
bul condus de Ana Fleacă; tricotaje I 
lînă — condusă de maistrul Pavel 
Opriş; confecţii I mătase — maistru 
Paraschiva Micu. De altfel, întreg 
colectivul de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri, a depus eforturi susţinute 
pentru valorificarea tuturor rezerve
lor în vederea accelerării ritmului

realizărilor, tn vederea îmbunătăţirii 
calităţii produselor. Cîteva date sta
tistice privind îndeplinirea planului 
de calitate sínt edificatoare. Pe grupe 
de produse, indicatorii de calitate, 
după 9 luni, se prezintă astfel: tri
cotaje bumbac 100,4 la sută, tricotaje 
tip lină 101 la sută, mătase 100 ia su
tă şi tricotaje din fire sintetice 100,2 
la sută.

Aceste realizări au fost obţinute în 
condiţiile în care producţia a cunos
cut o continuă înnoire. Datorită spe
cificului producţiei, la care moda 
joacă un rol hotărîtor, preocuparea 
privind diversificarea gamei sorti
mentale s-a soldat, de asemenea, cu 
bune rezultate. La această dată, a- 
proximativ 30. la sută din valoarea 
producţiei anului 1972 este dată de 
produsele noi sau cu tehnologia de 
fabricaţie îmbunătăţită. Aşa se ex
plică de fapt şi larga solicitare a 
produselor fabricii pe pieţele exter
ne. In acest an tricotajele tip lînă cu 
marca „Drapelul roşu" Sibiu, au fost 
bine apreciate de cumpărătorii clin 
Franţa, Anglia, Australia, R.F. a Ger
maniei, U.R.S.S., Libia, Austria şl 
multe alte ţări.

Ca şi la ceilalţi indicatori de plan, 
livrările la export au fost depăşite 
cu 29 mii lei valută, existînd toate 
condiţiile ca sarcinile anuale să fie 
îndeplinite înainte de termen.

Aşadar, la fabrica sibiană „Drapelul 
roşu“, întrecerea socialistă este pri
vită în toată complexitatea ei. Che
marea partidului de a realiza cinci
nalul înainte de termen şi-a găsit 
larg ecou în sinul harnicului colectiv 
de tricoteri, treeîndu-se cu intensi
tate la materializarea acestui obiec
tiv. Finele anului 1972 va constitui 
din acest punct de vedere, fără îndo
ială, un bilanţ semnificativ. ■f

I. CREŢU

Spiritul
creator
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La fabrica cîsnădiană „Mâţa- \ 

sea roşie“, ca dd altfel la. cele

viilor"
I. FLESCH1N

Ampla sesiune de comu
nicări tehnico-stiintifice

Gu prilejul împlinirii a 50 de ani 
de activitate a fabricii „Vitrome- 
ten“, timp de două zile s-a des
făşurat în sala Casei de cultură 
a sindicatelor din Mediaş o amplă 
sesiune de comunicări tehnico-ştiin- 
ţifice în cadrul căreia au fost pre
zentate următoarele comunicări le
gate de specificul activităţii între
prinderii:

Realizări şi perspective in pro
ducţia de utilaje pentru industria 
sticlei şi ceramicii fine (ing. T. 
Tamovschi de la I.I.S. „Nicovala" 
din Sighişoara); Fabricarea indus
trială a sticlei de menaj tip cristal 
(un colectiv de specialişti de la „Vi- 
trometan”); Principii constructive 
şi comparaţie în funcţionarea unui 
cuptor cu oale încălzit cu flacără 
superioară (ing. A. Bijisi din Cen
trala industriei de sticlă şi cera
mică fină; Cementarea produselor 
de sticlă (ing. P. Simonfy de la Fa

brica de sticlărie Turda); Lustrui
rea chimică a cristalului de Mediaş 
(ingineri T. Bejan şi E. Toth de la 
„Vitrometan“); Concepţii noi asupra 
colorării sticlei (prof, dr. ing. D, 
Becherescu, conf. dr. ing, F. Win
ter, dr. ing. X. Menesey de la Insti
tutul politehnic din Timişoara); 
Studiul şi realizarea aurului coloi- 
dal. Condiţii de obţinere şi reali
zare (acad. Raluca Ripan şi Gh. 
Pop de la Filiala din Cluj a Aca
demiei R.S.R.).

In încheierea acestui important 
simpozion, ing. S. Sîrbu, director 
tehnic în Centrala industriei de 
sticlă şl ceramică fină, a mulţumit 
călduros participanţilor, subliniind 
valoroasele învăţăminte desprinse 
din comunicările prezentate, pu
ternicul lor caracter practic, cu 
largă arie de aplicativitate.

Participanţii au vizitat apoi fa
brica „Vitrometan“ şi expoziţia cu- 
prinzînd produsele acesteia.

\mai multe unităţi industriale  ̂
\ din judeţul nostru, mişcarea : 
\ de inovaţii şi raţionalizări s-a ' 
 ̂ desfăşurat pe linia valorifică- : 
 ̂ r ii spiritului creator al oame- > 

l nil or muncii pentru crearea de \ 
l condiţii favorabile desfăşurării I 
1 procesului de producţie, pen- i 
i tru obţinerea de economii de lţ 
? materii prime şi materiale. ̂
: Pînă la finele lunii sepitem- i
1 brie, activitatea privind aplica- J 
\ rea noului în producţie s-a ? 
 ̂ materializat în 7 propuneri de J 

|j inovaţii şi raţionalizări, dintre 1 
i oare 5 aiu şi fost aplicate, a- \
i vînd o eficienţă economică de ̂
} peste 58 mii lei. \
J Dintre inovaţiile aplicate a- ţ 
i minţim: „Dispozitiv de rotat t 
\ cojoc melamă“, inovaţie prin ] 
\ aplicarea căreia se îmbun&tă- * 
 ̂ ţese substanţial condiţiile de 1 
 ̂ muncă — 'inovator Matei Kirr; S 

i „Suport iţe" cu o eficienţă e-  ̂
? conomiică de peste 22 mii lei l 
'  — inovatori loan Ştefan şi i 
ţ Fjich Herbert; „Mecanizarea ' 
i transportului de apret la »a- \ 
J şina de uscat“, inovatori Carol k 
ţ Müller şi Constantin David, ?
'  C. IANCU ^

i

- t i ,

ÎNTREBĂM

Uniunea judeţeană 
a cooperativelor 
m eşteşugăreşti

Cooperativa „Textila" din Sibiu 
îşi obişnuise clienţii ou o servire 
ireproşabilă. Ne referim Ia cen
trele de primire a hainelor pen
tru curăţat, Sibiamul, dornic să-şi 
cureţe intr-un timp scurt un cos
tum sau alt articol, apela la uni
tăţile acestei cooperative şj în 
două sau cel mult patru zile era 
servit. Dar iată că în ultima vre
me centrele. de primire nu-şi mai 
pot onora prestigiul cîştigait, Cu 
cinci săptămini în urmă s-au pri
mit indicaţii în sensul de a nu se 
mai prelua haine pentru curăţat 
Ia urgenţă. Adresăm, deci. Uniu
nii judeţene a cooperaţiei meşte
şugăreşti, întrebarea: La ce dată 
vor putea beneficia sibienif, din 
non, de procedeele moderne de 
deservire?

I
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CEA MAI Deşi învinşi, credem
SEVERĂ INFRINGERE eăC.S.M.S. este o echipă de perspectivă
Chimia Făgăraş -  C. S. M. Sibiu

3-0 (1-9)
După înfringerea suferită în etapa 

trecută la Hunedoara cu scorul de 
4—O, mă aşteptam să văd duminică 
în echipa Chimia Făgăraş o formaţie 
apăsată de griji, timorată de com
plexe, iar în spectatorii prezenţi la 
stadion nişte oameni dezamăgiţi. 
Eroare. Toată lumea era sigură de 
victoria gazdelor. Nicăieri vreo undă 
de îngrijorare sau de îndoială. Şi atît 
desfăşurarea cît şi finalul jocului 
avea să confirme acest optimism ne
disimulat. Sibienii, cu o apărare nu 
la fe! de energică şi promptă ca 
„acasă“, cu o linie de mijloc care şi-a 
epuizat prea repede rezervele de vlagă 
şi mizînd pe un atac în care doar 
Firiţeanu a dat satisfacţie, au fost o 
pradă prea uşoară pentru jucătorii 
Chimiei, necruţători şi răi atunci cînd 
simt sub tălpi gazonul propriu.

Începutul meciului nu prevesteşte 
nimic bun pentru noi. Chiar în pri
mul minut, o combinaţie rapidă a 
gazdelor îl pune într-o situaţie ideală 
de şut pe Feher, dar Liebhardt iese 
curajos şi blochează. In minutul 5,

I Din colţul tribunei
* ~~ ' rrnri.ii*Mte*t*«.w rn nrm. i -i-
■

î Ghici cinemmmm

ne va ierta ?
Aşadar, am „colaborat" (cu linsa 

noastră de vivacitate) la realizarea 
scorului etapei. Chimistii care, cu 
cîteva zile în urmă, încasau o ustu
rătoare corecţie lingă furnalele Hunedoarei, au învins la 3—0, dar, dacă 
tjazdele si-ar fi refăcut internai ao- 
lavexaiul (ciopîrtit de acel 0—4 de la 
miiloc de săptămînă) n-ar fi fost mirare. duminică.

La Făgăraş. teamül sibian s-a prezentat în ioc cu o foarte serioasă 
încărcătură de carenţe. Să le reunim, 
radiografiind jocul fiecăruia dintre cei 
12 mesageri ai speranţelor sibiene:

•  Liebhardt a avut 4—5 intervenţii 
foarte bune, aş zice excelente. Dar, 
la golurile 2 şi 3 n-a făcut nici pe 
Jumătate cit ar fi făcut un portar ex
celent Iăsindu-se păcălit cu prea mul
tă uşurinţă. Ah, nerviil •  Zaharia a 
făcut cit a făcut, in nota lui, adică 
cu... alternante. •  David şi Rubint. 
Primul, mult mai puţin sigur ca a- 
casă, al doilea mult mai puţin decis, 
ambii avind a suplini şi culoarea care 
nu le aparţinea. •  Mihai. Pe partea 
dreaptă a oaspeţilor, Feher a dansat 
rumba iar Mihai l-a acompaniat con
tinuu cu mişcări în contrepied. Incit, 
la un moment dat ne-am întrebat 
dacă fundaşul nostru juca sau făcea 
un exerciţiu de... simulare. •  Fllchiş, 
acelaşi jucător care luptă, care vede, 
ca(re ştie, dar nu-i jucătorul care să 
fie ţi „rău", aşa cum ar fi cerut jo
cul dur, aspru al adversarilor. •  R3- 
dută a realizat lucruri buna in apă
rare, la mijloc, dar in atac nu i-a 
reuşit nimic. Cîteva şuturi de fun
daş... •  Gabel, slab, Pavloviét a a- 
leigat mult şi fără nici un folos pen
tru că mingea „nu vrea" să se li
pească de bocancul lui. Deh, nărăvaş 
acest balon! •  Creţu, graţie jocului 
„hotărîl" al fundaşului, a realizat 5 
—6—7 rostogoliri ca pe salteaua de 
Judo. •  Seríözö, prea puţin bătăios, 
fragil, fără vreun moment de inspi
raţie deosebită. 9 Firiţeanu a fost de 
departe cel mai bun jucător al nos
tru, bun tehnician, bătăios, înfipt. A 
găsit mijloace să răspundă încercă
rilor adverse de a-I... linişti. Deru
tant, omniprezent. Singur, pe o mare 
zguduită de strigăte fără şansă... In 
final ar fi trebuit să-şi Întrebe antre
norul: .Dar... dar eu cu cine votezi". 
Să vedem dacă nu se va molipsi de 
.boala cenuşie".,.

Deci, vorba unui coleg, să con
struim cu calm. Cu calm. Cu calm. 
Dar, SÄ CONSTRUIM! Şi, mai ales, 
să-i Învăţăm pe aceşti băieţi că vic
toria nu-i numai o chestie de ştiinţă 
ci, mai ales, una de hotărîre, de do
rinţă de a învinge! Că altfel, cum 
jucăm .afară" (domnişoreşte), nu ştiu 
cine ne va ierta...

VICTOR DOMŞA

P. S. Evident, tn vederea unei ra
diografii fidele, se mai impun a fi 
luate in considerare duritatea exce
sivă a 9 din 11 jucători făgărăşeni, 
jocul lor permanent „la rupere", ţi
nuta lor de gladiatori puşi pe harţă 
şi îngăduinţa vinovată a unui arbi
traj nedrept.

Cît priveşte munca antrenorilor — 
aşa cum se vede (sau nu se vede) 
aceasta in jocul echipei — chestiunea 
ar merita o radiografie aparte...

(V, D.)

însă, speranţele noastre renasc, căci 
doar o fracţiune de secundă a lipsit 
ca Serfözö să ajungă la balon înaintea 
portarului Purcariu si s-ar fi aflat 
cu poarta goală în faţă . .. Dar prea 
timpuriu ne-am bucurat, pentru că 
în continuare făgărăşenii construiesc 
atacuri tot mai ameninţătoare la 
poarta lui Liebhardt, care îşi face da
toria. In min. 9, 11, 16, 17, 20. 24 şi 
34, Drăgoi, Filip. Feher sau Csutak 
sínt pe punctul de a înscrie, dar im
precizia şuturilor lor ori intervenţiile 
de ultim moment ale apărătorilor 
noştri, împiedică deschiderea scoru
lui. Totuşi, în min. 41, începe prăbu
şirea. Ca urmare a unei pretinse in
fracţiuni în careul de 16 metri — 
fault, henţ?? — arbitrul M. Marinciu
— în paranteză fie spus, excesiv de 
amabil cu gazdele — dictează lovitură 
de la li metri împotriva sibienilor şi 
Boantă aduce avantaj pentru echipa 
sa. Parcă puţin enervat de acest fapt, 
Creţu îl lansează în adîncime pe Firi- 
ţeanu care, după ce driblează un apă
rător. şutează puternic dar în bra
ţele lui Purcariu (min. 43). Repriza 
se încheie, nu insă înainte ea arbitrul 
să împartă avertismente Iui Firiţeanu 
şi Liebhardt pentru vociferări.

După pauză, Gabel este înlocuit cu 
Pavloviéi, însă în jocul echipei nu se 
produce vreun reviriment. O singură 
dată, în min. 47, mai avem iluzia go
lului egalizator, dar Flichiş ne-o spul
beră şutind pe lingă poartă de Ia 
5—6 metri. In rest, încercări spora
dice de contraatac, mult prea lente 
însă pentru a se sfîrşi cu bine.

Chimia, în schimb, mai înscrie două 
goluri: în min. 48 — Csutak şutează 
de la 18 metri puternic, la semiînăl- 
ţime, Liebhardt plonjează pe direcţie 
dar balonul se loveşte de un apără
tor sibian şi intră în poartă şi în 
min. 74, ctnd Ioniţă trimite cu capul 
în plasă mingea centrată de Rotaru.

Deci, nici duminică n-am reuşit să 
marcăm vreun gol în deplasare.

Şi, două remarci pozitive: 1. Sibie
nii n-au tras de timp şi n-au răspuns 
jocului dur, obstructionist al gazde
lor; 2. Firiţeanu — iată un înaintaş 
tehnic, derutant şi deosebit de activ. 
(Numai să nu creadă ca alţii că nu 
mai are nimic de învăţaţi).

Au evoluat formaţiile: Chimia: Pur
cariu — Tăulea, Nacu, Hodrea, Mac
— Dumitrescu, CSUTAK — FEHER. 
Boantä (min. 55 Rotaru), Filip (min. 
70 Ioniţă), DRÄGOI.

C.S.M.: Liebhardt — Zaharia, Da
vid, RUBINT, Mihai — Gabel (min. 
46, Pavloviéi), Flichiş, Răduţă — Ser
fözö, FIRIŢEANU, Creţu.

N. I. DOBBA

C la sa m en t

La prima evoluţie pe teren propriu, 
din actualul campionat naţional, vo
leibalistele de la C.S.M. Sibiu au în- 
tîlnit puternica formaţie Penicilina 
laşi, de mai multe ori campioană a 
ţării.

Sextetul sibian, mult întinerit, a 
dovedit că are premise sigure de re
lansare a voleiului feminin sibian 
spre valoarea atinsă cu 4—5 ani în 
urmă. In primul set. conduse cu 0—2, 
sibiencele egalează, apoi iau condu
cerea cu 6—3. Urmează, după o luptă 
epuizantă — cînd scorul a alternat: 
6—6, 6—9, 11—11. 12—12 -  finalul, 
care aparţine oaspetelor. De altfel,

ele au în atac pe cele mai bune tră
gătoare ale lotului naţional — Flo
rentina Itu şi Aurelia Ichim. Setul 
se încheie după 25 minute de joc, 
cu 15—12 în favoarea oaspetelor.

Ca urmare a efortului depus în 
primul set, celelalte două sínt la dis
creţia oaspetelor, care şi le adjudecă 
la 15—5 şi 15—6. Scor final 3—0.

Ne-au plăcut Marinela Milea (cea 
mai bună din echipa noastră) şi Heidi 
Schunn de la C.S.M. Sibiu, Itu, Ichim 
şi Hatură de la oaspete.

A arbitrat bine Laurenţiu Andrieş. 
Cluj şi Cornel Maniţiu, Braşov.

ILIÉ IONESCU

Poli. Timişoara 
Independenţa Sibiu 11-8 (5-5)

Dună a doua etapă. Independenta are 
Ia pasiv două infringed. 37 de goluri 
primite, iar la activ. 26 de goluri în
scrise. Nu-i. evident, o situaţie de invidiat, dar nu-i nici una alarmantă. Dacă 
recapitulăm, va trebui să consemnăm că 
tocul cu Steaua a avut un deznodămînt 
— in fond — previzibil. Ce s-a întîm- 
piat. însă, la Timisoara?Valoarea echipei sibiene ii dădea a- 
cesteia dreptul să spere într-un rezultat 
favorabil. Prima repriză si confirmă: e- 
chipele merg „cap la cap": 0—1: 1—li 1—2: 2—2i 3—2: 4—2; 4—3: 4—4; 5—4: 
5—5. A doua repriză aparţine, evident.

METALUL C. MICĂ — TIMIŞUL 
LUGOJ (m) 10—6 (6—3)

Influenţată de terenul ud, partida a 
fost totuşi plăcută prin dîrzenia cu care 
ambele echipe şi-au disputat sansa. Gaz
dele, cu o apărare mai organizată si ac
ţiuni de atac mai bine gindite, au cisti- 
uat mai uşor decit arată scorul.

O menţiune bună pentru spiritul de 
sportivitate io care s-a desfăşurat partida.

Au condus bine V. Grigoriu — D. Io- 
nescu din Piteşti.

F. MARIUS

C.S.M. SIBIU — TEXTILA SEBEŞ 
(f) 5—4 ( l - l )

Terenul aproape impracticabil, frigul, 
ploaia si mingea udă — iată factorii care 
ne-au împiedicat să asistăm duminică la 
un meci de handbal in adevăratul ínte
les al cuvîntului. A fost o continuă lup
tă de hărţuire între cele două formaţii, punindu-se problema nu cine ioacă mai 
bine ci cine greşeşte mai puţin. Sibien
cele au fost acelea si au reuşit să cîs- tige cele două puncte ale învingătorului. 
Golurile au fost realizate de Barbu (41 si Sălcăian (1) pentru C.S.M., Ailoaie (4) pentru Textila. Arbitrajul eraioveariului 
C. Păcuraru a fost nesatisfăcător.

N. I. D.

SPARTA MEDIAŞ — CHIMIA 
FĂGĂRAŞ (f) 8—2 (4—2)

Mediesencele continuă să obţină vie- torn. Axîndu-si iocul în snecial oe con- 
traatac, jucătoarele aazde s-au impus cu 
destula uşurinţă. O contribuţie însemna- ta Ia succesul echipei a avut-o portarul
?aÂ r , Iniîa loan* care a aoărat patru lovituri de la 7 metri. Golurile învinqă- 
toarelor au fost realizate de I. Pralea Í3). R. Schuster (2). A. Jiaa Í2) si E. Boadan (1).

R. ZAMFIR

R ezu lta te
î. Politehnica 8 6 11 15— 5 13
2. F.C. Bihor 8 4 2 2 11— 6 10
3. Gloria 8 4 13 8— 6 9
4. Minerul An. 8 4 13 19- 9 9
5. C.S.M. Sibiu 8 4 13 8— 8 9
6. Minerul B.M. 8 3 2 3 12— 9 8
7. Chimia 8 4 0 4 12—10 8
8. Metalul 8 4 0 4 10-12 8
9 Metróm 8 3 14 9— 8 7

10. Metalurgistul 8 3 14 3— 7 7
11. Corvinul 8 4 2 2 8— 3 6
12. Electroputere 8 3 0 5 7—11 6
13. Olimpia S.M. 8 4 13 10- 7 5
14. Olimpia Or. 8 13 4 5—11 5
15. C.F.R. Arad 8 13 4 7—14 5
16. C.F.R. Timişoara 8 2 15 3—12 5

Etapa viitoare — a IX-a (15 octom
brie): C.S.M. Sibiu—Minerul Anina,
F.C. Bihor—Metalul Drobeta Tr. Se
verin, C.F.R. Timişoara—C.F.R. Arad, 
Minerul Baia mare—Chimia Făgăraş, 
Corvinul Hunedoara—Politehnica Ti
mişoara, Olimpia Satu Mare—Gloria 
Bistriţa, Electroputere Craiova—Me
tróm Braşov, Metalurgistul Cugir— 
Olimpia Oradea.

FOTBAL, divizia C

Voinţa M ediaş-U .T .A . 
(f) 2492-2170 p.d.

ducătoarele de la Voinţa, aflate în
tr-o formă sportivă bună, au reuşit 
să-şi depăşească net adversarele de 
întrecere. De altfel, ele au reuşit să 
bată recordul arenei, într-o compe
tiţie oficială. S-au remarcat Valeria 
Zomantz (464 p.d.), Rodica Florescu 
(431 p.d.), Ioana Barna (430 p.d.) şi 
Finlca Sima (418 p.d.) de la .Voinţa“, 
Ans Bora (389 p.d.).

Z. BIŞNOVEANU

U.P.A. SIBIU — CARPAŢI BRAŞOV 
1—0 (0—0)

Disputat pe terenul Voinţa, iocul din
tre echipa locală U.P.A. si Carpati Bra
şov a Dlăcut mult celor peste 500 spec
tatori. După o primă repriză egală, în
ceputul reprizei secunde marchează o 
superioritate evidentă a gazdelor, care 
insistă in atac. In min. 53. la o ezitare 
a întregii apărări a oaspeţilor, sibianul 
Drăgoi înscrie unicul gol.

Din rîndul echipei sibiene s-au evi
denţiat: Laufceag — cel mai bun de oe 
teren — Lutsch şi portarul Cirstea, care 
a avut trei intervenţii salutare.

GH. TOPIRCEANU

CARPAŢI COVASNA — GAZ 
METAN MEDIAŞ 0—0

Experienţa competitională, maturitatea 
tactică si Plusul de tehnicitate ale ju
cătorilor oaspeţi si-au spus cuvîntul si 
în acest ioc. Doar fuga de răspundere 
a atacanţilor, care nu au şutat la poartă 
în ocazii favorabile i-a împiedicat să-si 
adjudece ambele puncte puse în ioc.

METALUL C. MICĂ — OLTUL RM.
VILCEA 5—1 (1—0)

Deşi desfăşurată oe un teren desfun
dat. partida a oferit un bun spectacol 
fotbalistic, gazdele, în real progres fată 
de evoluţiile precedente, au jucat foarte 
bige, cu acţiuni simple si bide aindite. 
dominindu-si adversarul tn toate com
partimentele. Au marcat pentru metalur

gist!: Ion Vasile (min. 15 $1 47), Spiri- 
donescu (min. 52), Stănilă (min. 55) $i 
Dodu (min. 67). respectiv, Berevoianu 
(min. 65), la o gravă greşeală a porta
rului Stefan. A condus bine M. Dobrin 
— Brasov.

M. FALICIU

VTTROMETAN MEDIAŞ — 
MINERUL BĂLAN 3—0 (2—0)

Şi fotbaliştii au tinut să-si aducă a- 
portul la sporirea renumelui fabricii „Vi- 
trometan" de ia a cărei creare s-au îm
plinit 50 de ani, învingînd ne teren pro
priu. la un scor concludent, pe Minerul 
Bălan. Terenul desfundat si apărarea su- 
pranumerică a oaspeţilor nu i-a împiedir 
cat oe medieseni să înscrie de trei ori 
prin Suciu (min. 11. din lovitură de la 
11 metri). Moldovan (min. 35) si Văcaru 
(min. 87).

INDEPENDENŢA CISNADIE — 
LOTRUL BREZOI 1—0 (1—0)

De la început, cisnădienii pun stăpî- 
nire pe ioc si reusesc. la o combinaţie 
pe aripa dreaptă, să-l pună în poziţie 
de sut pe Hauptkorn (min. 24), care tri
mite puternic, înscriind unicul gol al 
partidei. Superioritatea teritorială a lo
calnicilor nu poate fi concretizată pe ta
bela de marcaj, deşi au existat ocazii 
favorabile (Hauotkorn, Constantin, Dără- 
ban). De semnalat că în min. 60, Chioacă 
(Lotru), este eliminat din ioc, ca urmare 
a unor gesturi nesportive fată de spec
tatori. A arbitrat slab E. Ferencz (Odor- 
bei), care a tolerat uaele durităţi si ges
turi nesportive

1. ANDREI

oaspeţilor care conduc permanent, tnce- pînd din min. 4), insă. arbitrii Intilni- 
rii decid să reprime iocul dur si elimină 
ne Petri si Speck (de două ori). Rezul
tatul? 7—7: 8—7; 9—7: 10—7; 11—7; 11—8.

O menţiune: gazdele au iucat deosebit de dur, iar sibienii s-au angrenat si ei 
în acest „stil". Dar în timp ce gazdele 
puteau face orice (cel puţin Gunesch a făcut orice fără să fie măcar avertizat), 
sibienii erau eliminaţi... Arbitrii acestei 
íntilniri: P. Radvanv (Clui) si O. Grebe- nisan (To. Mures).

(V. D).

Baschet

OLIMPIA SIBIU — PRIMA VICTORIE
învingînd cu 84—70 (46—39). in cea 

de-a IV-a etapă, baschetbalistii de Ia O- 
limpia realizează prima victorie tn ac
tualul campionat.

I. ILIE

ŞTIINŢA MEDIAŞ — VOINŢA 
TIMIŞOARA (m) 61—84 (34—36)
Băieţii de la Stiinta si-au dezamăgit suporterii pierzînd pe teren propriu in 

fata celor de la Voinţa Timisoara la un 
scor concludent. Greşelile tactice si im
precizia in aruncările de la distantă au 
facilitat succesul oaspeţilor care. bine 
dotati fizic si actionînd cu precădere pe 
contraatac, au avut tot timpul iniţiativa,

Z. R.

Manifestări cultural-artistice
C o n c e r t u l  s im fonic  

d e  azi
După oum am informat, Filarmoni

ca de stat din Sibiu şi-a reluat acti
vitatea concertistică, ataeînd cu suc
ces programul stagiunii 1972/1973. în 
cel de-al doilea concert al stagiunii 
prestigiosul simfonic sibian prezintă 
astăzi, într-un concert educativ la 
ora 17 şj înitr-un concert de seară 
la ora 20,30, în sala Teatrului de 
stat, un program cu C. D. Georgeseu 
(Motive maramureşene), J, Brahms 
(Concertul pentru vioară şi orchestră 
în re-nmjor op. 77) şi A. Dvorjak 
(Simfonia a IX-a „Din Lumea Nouă“). 
La pupitru, dirijorul Teodor Costin. 
Solist (vioară) — Daniel Podlovski.

„R o m ân ia  
p i t o r e a s c ă  7 2 "

Clubul staţiunii Ocna Sibiului; găz
duieşte, începind de duminică dimi

neaţa, o amplă expoziţie naţională 
de artă fotografică, organizată de 
Ministerul Turismului, Asociaţia Ar
tiştilor Fotografi din România şi Ofi
ciul judeţean de turism Sibiu. Ex
poziţia cuprinde peste 130 de lucrări 
executate de nume dintre cele mal 
autoritare în mişcarea fotografică ro
mânească, membri ai Asociaţiei Ar
tiştilor Fotografi. Din judeţul Sibiu 
sínt reprezentaţi doi artişti fotografi:

Nicu Dan Gelep (cu lucrarea Pasajul 
scărilor) şi Gheorghe Lăzăroîu (cu 
lucrarea Răşinari). Manifestarea, de 
faipt a IV-a ediţie a concursului de 
artă fotografică cu temă turistică, se 
află Ia Ocna Sibiului după ce a fost 
deschisă în Bucureşti, la Mamaia, 
Eforie şi Saturn şi la Braşov. înce
pi nd cu 20 octombrie expoziţia se 
va deschide la Sibiu, Ia Casa artelor.

„ B u c u r ia  E u r o p e i ”
Ieri Ia amiază s-au înapoiat din 

Republica Socialistă Federativă Iugo
slavia membrii ansamblului de estra
dă pionierească al Consiliului jude
ţean al organizaţiei pionierilor care, 
la invitaţia organizatorilor, a partici
pat la Festivalul internaţional „Bucu
ria Europei“, ce s-a desfăşurat tn 
capitala ţării vecine şi prietene. Ple
caţi din Sibiu în data de 1 octombrie, 
membri: ansamblului, elev: din mu

nicipiile Sibiu şi Mediaş, cuplaţi cu 
formaţia de dansuri a elevilor din 
comuna Costeşiti, judeţul Teleorman, 
s-au reîntors ier: aducind părinţilor 
lor, colegilor şi întregii opinij pu
blice o mare bucurie: premiul I al 
festivalului. Adresăm, de aceea, aici, 
felicitările noastre tinerilor mesageri 
ai vieţii artistice sibiene, dar şi con
ducătorului lor artistic, actorul An
drei Gîlea.

Imagine din spectacol

Concertele ansamblului „CIOCIRLIA“

Metróm—Olimpia S.M. 1—0
Gloria—Minerul B.M. 1—0
Olimpia Or.—F.C. Bihor 1—2
Minerul An.—C.F.R. Arad 1—0
Metalul—Electroputere 3-1
Politehnica—C.F.R. Timiş 2—0
M etalurgistul— Cor vinul 1—0
Chimia—C.S.M. Sibiu 3—0

Olimpiada
masculină

Belgrad 9 (Agerpres). — Echipa 
României a Obţinut o nouă victorie 
în cadrul OLIMPIADEI MASCULINE 
DE ŞAH, care se desfăşoară in aceste 
zile la Skoplie. In runda a 11-a, şa
hiştii români au întîlnit formaţia Ar
gentinei, pe care au învins-o cu sco
rul de 3,5—0,5 puncte. Gheorghiu a 
ciştigat la Garcia, Cioclltea la Emma 
ş: Ghizdavu Ia Hase. Ungureanu a re
mizat cu Debarnot.

In clasament continuă să conducă 
U.R.S.S. cu 30 puncte (2), urmată de 
Ungaria — 28,5 puncte (1), Iugoslavia 
— 27 puncte (2), România — 25,5
puncte, R.F. a Germaniei — 24,5
puncte (1), Cehoslovacia — 23 puncte 
(2), Bulgaria — 22,5 puncte (1), Olan
da — 21 puncte (1), Spania, S.U.A. — 
20,5 puncte (1) etc.

In runda a 5-a a Olimpiadei femi
nine de şah, reprezentativa României 
a terminat la egalitate: 1—1 cu forma
ţia Angliei (Hartston-Polihroniade 
I—Q; Nicolau-Sunnucks 1—0). Alte re
zultate: U.R.S.S. — R.D. Germană 
1,5—0,5; Ungaria — Bulgaria 1—1;
Cehoslovacia — R.F. a Germaniei 
0,5—0,5 (1).

Recunoscut ca un ansamblu artis
tic de primă dimensiune, cu o carte 
de vizită de-a dreptul impresionantă, 
ansamblul „Cioclrlia" s-a aflat timp 
de citeva zile în judeţul nostru, 
unde a susţinut un grup de specta
cole" Prestigioasa formaţie bucureş- 
teană, aflată intr-un turneu de spec
tacole în judeţele Braşov, Covasna 
şi Sibiu, şi-a marcat prezenţa în ju
deţul nostru prin concertele susţi
nute la Mediaş, în sala Case: de 
cultură a sindicatelor (vineri seara), 
la Cîrţişoara şi Ia Tălmaciu (sîmbătă) 
şi la Sibiu, în sala clubului uzinei 
„Independenţa", în două reprezen
taţi: (duminică).

Reflectînd dragostea cu care pu
blicul larg întîmpină pe aceste me
leaguri spectacolul de tip folcloric, 
dar în acelaşi timp preţuirea de ca
re se bucură în mod special ansam
blul „Cioclrlia" în conştiinţa publi
cului, în fiecare localitate vizitată 
toate cele cinci spectacole au fost 
urmărite cu un entuziasm puţin obiş
nuit, jucîndu-se în săli întotdeauna 
neîncăpătoare, într-o ambianţă pe 
deplin sărbătorească. Acest fapt ni 
se pare cu atît mai plin de semnifi
caţii dacă reţinem împrejurarea că 
întregul turneu de spectacole a fost 
închinat de colectivul de interpreţi 
celui mai important eveniment poli
tic al perioadei care urmează, cea 
de-a XXV-a aniversare a proclamă
rii republicii.

Dintr-o listă de posibilităţi reper
toriale practic nelimitată, apreciată 
ca atare atît în ţară cît şi dincolo 
de hotarele ei, actualul program de 
turneu s-a structurat pe ideea fun
damentală a spectacolului, aceea de 
a semnifica înaltul eveniment naţio
nal aniversar. Atingerea unei aspi
raţii atît de preţioase a devenit rea
lizabilă tocmai prin orizontul foarte

larg al posibilităţilor repertoriale, 
care au înlesnit conducerii ansam
blului o sinteză reprezentativă a ce
lor mai importante zone folclorice 
din ţară. S-au cîntat, astfel, în tur
neul sibian, melodii îndrăgite din ti
pologia cîntecului muntenesc, dobro
gean, moldovean, din Gorj şi din 
Banat, din centrele foarte distincte 
ale subzonelor Transilvaniei. Desi
gur, un angajament pe asemenea di
mensiuni repertoriale implică o răs
pundere de înaltă calificare artistică, 
dar această condiţie era ea însăşi 
îndeplinită prin valoarea posibilită
ţilor interpretative, recunoscute şi 
ele ca o adevărată şcoală naţională 
de prelucrare şi interpretare a cîn
tecului popular românesc.

Ca formulă specifică de spectacol, 
concertele au fost gindite într-un 
program în două părţi, desfăşurat pe 
distanta a 3 ore de joc, cu un pro
log (I-auzi, cintă ciocîrlia) şi un 
epilog (Nu uita că eşti român) rea
lizate prin puterea reunită a între
gului corp artistic, ceea ce a dat 
forţă şi măreţie reprezentaţiei, ser
vind în acelaşi timp ideea unităţi: 
sale artistice.

Cum spuneam, rezistenţa specta
colelor nu a constat însă in valoa
rea artistică şi de cuprindere a re
pertoriului şi nici in concepţia for
mulei de spectacol, care au fost 
numai condiţii complementare. Se 
înţelege că întreaga arhitectură s-a 
bazat pe talentul şi capacitatea va
lorilor artistice individuale cuprinse 
pe afiş. Aici este de remarcat în 
primul rînd compartimentul orches
tral, dirijat de Tudor Pană (aplau
dat şi ca un fin solist de vioară), 
un compartiment puternic, omogen, 
cu o tehnică de execuţie rafinată, 
definit mereu ca un spaţiu autoritar 
şi armonios, în care stridenţele sínt 
excluse şi dialogul funcţionează per

fect. De altfel, exprimînd cu strălu
cire valoarea tehnică individuală a 
execuţiei, solişti: instrumentişti au 
demonstrat din plin înalta ei clasă 
interpretativă prin Ton: Iordache 
(ţambal), Simion Stanciu (nai), Du
mitru Zamfira (fluier, caval, cimpoi)* 
Nicolae Turcitu (acordeon), Ion Milu 
(taragot), Constantin Botez şi Gheor
ghe Udilă (clarinete). Pe acest fond 
general de valori, grupul soliştilor 
vocali şi-a putut dezvolta din plin 
măiestria, profilîndu-se luminos în 
memoria publică. Dintre ei, Elena 
Zamfira, Maria Păunescu şi Simion 
Pop, trei voci de reală perspectivă* 
exersate în cintecul din ariile Gor<* 
jului, Munteniei şi Dobrogei au cîş* 
Ugat binemeritate aplauze in toat* 
concertele, dovedind instrucţie aleasă 
a timbrului şi a rostirii, trădînd o 
siguranţă a gustului caracteristică 
prestigiului ansamblului „Cioclrlia“. 
Dar, desigur, adevărata prestanţă şl 
spectaculozitate a concertelor s-a 
bazat pe autoritatea populară a so
liştilor vocali Ton Cristoreanu şi An
gela Moldovan, tn turneul sibian al 
au confirmat cu generozitate torta 
neobişnuită a talentelor lor inter
pretative, determinînd prin succesul 
lor marele succes al ansamblului 
bucureştean. Ne-a minunat şi de 
data aceasta robusteţea tonică a sti
lului la Ion Cristoreanu, puterea de 
pătrundere a vocii sale şi profunzi
mea gravă a timbrului, cum ne-a în- 
cîntat spatialitatea acordurilor la ar
tista emerită Angela Moldovan, fi- 
neţea învăluitoare a tonurilor, rafi
namentul agreabil al miraicii.

A fost, adică, o suită de specta
cole de mare succes public, cum sínt 
întotdeauna concertele „Cioclrliei", 
un turneu de adevărată sărbătoare 
artistică.

ION ITU

10 OCTOMBRIE
•  Se împlinesc 125 de ani de la naş

terea lui Gheorghe Dima, compo
zitor şi animator al vieţii muzicale 
din Transilvania (m. 1925).

•  1868 — S-a născut pictorul Nicolae 
Vermont (m. 1932).

•  90 de ani de ia naşterea lui Vasile 
Pirvan, istoric şi arheolog (m. 1927),

O La 10 octombrie ţ93I a murit Elie 
Radu, unul dintre cei mai de seamă 
constructori şi hidrologi români 
(n. 1853).

(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: In lumea ani
malelor (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Pădu
rea pierdută (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Desculţ în 
parc (orele 9,00; 11,15; 14.00; 16.30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Preria 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. L.

CARAGIALE: Moartea filatelistului 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Boxerul
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Turnul de aramă 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Mi
hail Strogoff (orele 18,00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Romeo şi Julieta
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: 19 fete şi un marinar
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cea mai frumoasă soţie (orele 18,00 
şi 20,00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL

Centru) meteorologic Sibiu comu
nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar acoperit, favorabil ploilor 
slabe. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între 5 şi 8 grade, iar ma
ximele vor oscila între 12 şi 14 grade. 
Dimineaţa, ceaţă locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tora! Tora! Tora!

seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,00: 
19,30); ARTA: Marea speranţă albă

Cadru din iilmul TORA! TORA! TORA! care rulează la cinematograful
„Pacea" dn Sibiu

9,00 Deschiderea emisiunii. T«' 
lex. 9,05 Teleşcoală. Televiziuni 
şcolară integrată. — Geografi* 
României (anul IV liceu). Carpaţi 
Meridionali — grupa I. 9,30 Mate
matica (ci. a VIII-a). Relaţii metri, 
ce în triunghiul dreptunghic. 10,01 
Curs de limba engleză. — Lecţii 
a 23-a. 10,30 Muzică populară inter- 
pretată de soliştii şi orchestra an
samblului Izvoraşul ai Casei di 
cultură din Drobeta — Turnu Se
verin. 10,45 Film seriali Salu' 
Germain — episodul: Ultima noap
te la Paris. 11,15 Căminul la... Bra
şov (reluare). 11,55 Selecţiuni dw 
emisiunea Promenada duminicală 
12,25 Reportaj TV. (reluare). Cara
tele hărniciei. 12,45 Telejurnal. 17,31 
Deschiderea emisiunii — Curs di 
limba rusă. Lecţia a 22-a (reluare) 
18,00 Steaua polară. Şcoala şi uri
na. 18.25 Muzică — emisiune di 
actualitate muzicală. 18,45 Publici- 
täte. 18,50 întrebări şi răspunsuri 

In ajutorul celor care ̂ studiaz» 
in invăţămintul de partid.' 19,1( 
Publicitate. 19,20 1001 de seri. lu.3( 
Telejurnal — in cinstea aniversări; 
republici: — cronica marii între
ceri. 20,00 Comentariu la 40 du 
steme — Judeţul Bacău. 20.20 Sea. 
ră de teatru: Robespierre (II) A. 
daptare pentru TV după Romain 
Rolland — Premieră pe ţară. 21,30 
t‘;!m TV. Sub luciul apei. 21,50 Me
lodii .. Melodii. Film muzical reali
zat de Televiziunea din R.S. Ceho
slovacă, 22,10 Teleglob — Imagini 
din Cipru. 22,39 24 de Ore. 23,00 
Campionatul european de baschet 
feminin: România — Poloni« (repri
za a TT-a) — Transmisiune de la 
Burgss,
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Pe marginea plenarei Comitetului municipal Sibiu al P.C.R.
Exigenţa şi responsabilitate 
faţa de calitatea produselor

■"■■■.. .* -V
In Imagine: vedere panoramică a fabricii „libertalea" Sibiu

.......'■'?**

Rămînerile în urmă îşi au
în... neorganizare

întruniţi recent în plen, reprezen
tanţii comuniştilor din municipiul Sibiu 
nu analizat activitatea desfăşurată de 
Comitetul municipal de partid, orga
nizaţiile de partid, sindicat şi U.T.C. 
şi comitetele oamenilor muncii 
din întreprinderile industriale în pri
mele 8 luni ale anului, pe linia îm
bunătăţirii continue a calităţii pro
duselor, asimilarea de noi produse, 
modernizarea celor din producţia cu
rentă In vederea creşterii gradului 
de competitivitate pe piaţa internă 
şi externă. Cu acest prilej s-a ară
tat că de la începutul anului şi pînă 
In prezent, ca urmare a muncii sus
ţinute depuse de activul municipiu
lui, a comitetelor de partid şi a or
ganizaţiilor de bază din întreprin
deri, s-au înregistrat rezultate satis
făcătoare in acest domeniu. De pildă, 
întreprinderi ca: „Libertatea”, „Fla
mura roşie”, C.E.I.L., „Steaua roşie”, 
U.P.A.S., „Independenţă”, „Balanţa* 
au Încheiat primele 8 luni ale anu
lui cn aprecieri pozitive din partea 
beneficiarilor, pentru calitatea pto- 
duselor livrate. Realizări meritorii 
au obţinut majoritatea unităţilor eco
nomice sibiene şi în domeniul in
troducerii noului. Astfel, în cadrul 
planului tehnic au fost asimilate un 
număr de 443 produse noi, din care 
192 repere şi subansamble numai la 
U.P.A.S. De altfel, la această uzină 
ponderea producţiei noi, din totalul 
producţiei anului în curs, reprezintă 
12 la sută, faţă de 11 la sută cit a 
fost planificat. Lucruri frumoase 
s-au spus — In acest sens — şi des
pre uzina „Independenţa”, Uzina 
mecanică, despre unităţile de indus
trie uşoară din municipiu. Ceea ce 
a caracterizat insă plenara este cu 
totul altceva. Punotînd, succe
sele, atit referatul cit şi luările de 
cuvînt ale participanţilor au subli
niat necesitatea îmbunătăţirii muncii 
In sectorul calităţii, făcîndu-se refe
riri largi la neajunsurile care mai 
dăinuie in această activitate. Spiri
tul de exigentă comunistă a pecet
luit astfel întreaga dezbatere. S-au 
amintit cifre, care, fără îndoială că 
ridică semne de întrebare, cu toate 
succesele şi realizările înscrise. 
Bunăoară, referatul arăta că formele 
şi metodele muncii politice de masă 
nu au fost suficient folosite şi diri
jate spre toate problemele calităţii, 
din moment ce, comparativ cu se
mestrul I al anului precedent, vo
lumul rebuturilor a înregistrat doar 
o sensibilă scădere: de la 5 340 mii 
lei, la 4 141 mii lei. In special, pro
centul se menţine ridicat la între
prinderile constructoare de maşini: 
U.P.A.S. şi „Independenţa*. La nive
lul municipiului, de pildă, pe primele 
8 luni coeficientul de rebut s-a ri
dicat la 4,4 Ia sută din totalul pie
selor uzinale. Multe neajunsuri sínt 
create de necesitatea remedierii pro
duselor necorespunzătoare calitativ, 
care sínt respinse la controlul final. 
'•10 la sută din totalul producţiei 
realizate de la începutul anului a 
trebuit să fie a doua oară pre
lucrată, iar un procent din aceasta 
a fost declarată iremediabilă. La 
acest capitol au fost citate: AMET, 
„13 Decembrie”, „Steaua roşie”, 
Uzina mecanică, uzina „Indepen
denţa* şi altele. La export au fost 
înregistrate 29 de reclamaţii, faţă 
de 23 cite s-au semnalat pe întregul 
an 1971. Valoric, mărfurile reclamate 
pe primele 8 luni depăşesc suma de 
600 mii lei, faţă de 201 mii lei va
lută cit reprezentau mărfurile cu re
clamaţii ale întregului an precedent.

Aici, ponderea. 6 deţin întreprinde
rile de industrie uşoară.

In cuvîntul său, Cornel Mitrea, 
directorul Sucursalei Sibiu a Băncii 
Naţionale, atrăgea serios atenţia 
conducătorilor de unităţi economice, 
secretarilor comitetelor de partid, 
tuturor celor prezenţi, că perma
nentizarea unei asemenea situaţii 
are multiple şi grave implicaţii fi
nanciare. Mărfurile ieşind pe poarta 
fabricii necorespunzătoare calitativ, 
îl determină pe beneficiar să refuze 
efectuarea plăţii. Aşa s-a ajuns ca, 
in perioada supusă analizei să se în
registreze aproape 3,5 milioane lei 
refuzuri de plată, din care numai

„Libertatea* şi „Steaua roşie” au
„monopolizat“ 2 milioane. Dacă s-ar 
la ţinut cont de cheltuielile supli
mentare generate de lipsa de cali
tate şi de consecinţele ce decurg de 
aici, cele două întreprinderi amin
tite ar fi putut să-şi majoreze an
gajamentul de a realiza produse
peste plan în valoare de 2 milioane 
lei.

Aceeaşi atitudine critică, comba
tivă, a fost luată şi de alţi partici
pant!, care au încercat în cuvîntul
lor să analizeze cu discernămînt 
cauzele ce-au determinat procentul 
mare de rebut. Astfel, s-a desprins
concluzia că, în cea mai mare parte, 
acest lucru se datorează neatenţiei
şi neglijenţei în muncă, atit a celor 
ce realizează produsul cit şi a celor 
ce-1 controlează. Apoi, folosirea de 
materiale necorespunzătoare, tehno
logii greşite şi nerespectarea ad-li- 
teram a celor prescrise etc. sínt tot 
atîtea „explicaţii* ce se pot da fe
nomenului. Insă, într-o asemenea si
tuaţie, se pune întrebarea: Ce fel 
de asistenţă tehnică se acordă mun
citorului de cei puşi să facă acest 
lucru şi cum îşi justifică activitatea 
cei 480 controlori tehnici de cali
tate, din care numai la U.P.A.S. sínt 
224? Ca să nu mai amintim şi 
„obiceiul” unor conducători ai pro
cesului de producţie, care, nereali- 
zînd planul ritmic, lună de lună şi 
decadă de decadă, la sfirşitul perioa
dei, obsedaţi de cantitate, uită pur 
şî simplu calitatea, scăpînd din 
mînă controlul produselor. In a~ 
ceastă idee, pentru înlăturarea defi
cienţelor, Nicolae Luca, secretarul 
comitetului de partid de la Uzina 
mecanică spunea că apreciază stilul 
de muncă al unor comitete de partid 
şî organizaţii de bază, care organi
zează dezbateri pe tema calităţii 
produselor cu „produsele în fată”, 
cu grafice şi panouri sugestive şi 
caricaturi care oglindesc situaţia 
existentă în unitatea respectivă. 
Dănilă Bozdoc, secretarul comitetu
lui de partid de Ia AMET spunea, 
printre altele, că, în urma analize
lor făcute în comitetul de partid al 
întreprinderii, s-a impus necesitatea 
urmăririi comportării produselor Ia 
beneficiari, lucru ce-1 vor şi face 
incepînd cu acest trimestru.

Apreciind valoroasa contribuţie ce 
a adus-o plenara prin discuţiile pur
tate pe tema calităţii, ing. Ştefan 
Adam, directorul fabricii „Liberta
tea”, arăta că rezultatele trebuie să

se vadă In reducerea refuzurilor de 
calitate atit Ia extern cit şi la in
tern. In acest sens, menţiona vorbi
torul. au fost înfiinţate in Întreprin
dere comisiile pentru controlul final 
al calităţii, care caută să influen
ţeze psihologia muncitorului, făcîn- 
du-1 să Înţeleagă că el, în calitate 
de producător, trebuie să-şi contro
leze propria muncă, deoarece el este 
singurul răspunzător de calitatea 
muncii sale.

Inginerul Cornel Romoşan, inspec
tor şef Ia Inspectoratul pentru con
ti olul calităţii produselor din Sibiu, 
după ce a remarcat că in ultima 
vreme se face tot mai simţită o re
ceptivitate sporită a unităţilor eco
nomice faţă de problema calităţii, a 
spus că stă în puterea colectivelor 
noastre de muncă de a Înlătura de
ficientele din unele sectoare de actî- 
vitate, prin dezvoltarea simţului de 
răspundere la cei care realizează 
nemijlocit produsele, printr-o mai 
bună repartizare a organelor de con
trol a calităţii, prin îmbunătăţirea 
metodelor de control tehnic. în acest 
sens, prin cursurile de reciclare or
ganizate în municipiul Sibiu, au fost 
reciclaţi toţi angajaţii C.T.C., la 
toate nivelele, precum şi o bună 
parte din maiştri, tehnicieni şi ingi
neri din producţie.

După ce a arătat sarcinile ce re
vin colectivelor de salariaţi din uni
tăţile economice sibiene, în dome
niul calităţii, tovarăşul ing. Victor 
Mureşan, secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R., s-a oprit pe 
larg asupra noţiunilor de calitate şi 
eficienţă, calitate la rang de poli
tică de stat şi cincinal al calităţii. 
Explicaţiile date, urmărite cu viu 
interes d<e participanţi, au clarificat 
problemele puse în discuţie.

Vorbitorul a precizat că, datorită 
politicii consecvente a partidului de 
promovare a progresului tehnic in 
toate ramurile de activitate, de per
fecţionare a organizării şi conducerii 
producţiei şi de ridicare a nivelului 
profesional al cadrelor, au fost create 
condiţiile necesare atit pentru spo
rirea producţiei şi productivităţii 
muncii, cit şi pentru îmbunătăţirea 
permanentă a calităţii. Toţi oamenii 
muncii, indiferent de domeniul unde 
îşi desfăşoară activitatea, trebuie 
să-şi aducă contribuţia la materiali
zarea indicaţiilor conducerii supe
rioare de partid care prevăd ca în 
1975, 50 la sută din producţie să 
fie realizată din produse noi.

In continuare, tovarăşul Aurel 
Cristea, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Sibiu, a subli
niat importanta dezbaterilor şi a pre
cizat că planul de măsuri trebuie 
completat cu propunerile făcute de 
participanţi. Totodată a informat 
plenara cu realizările obţinute de 
colectivele de oameni ai muncii din 
unităţile economice sibiene. Arătînd 
că o serie de întreprinderi ca 
U.P.A.S., „Record”, „Sibiana” etc. nu 
şi-au realizat planul producţiei 
marfă pe primele 9 luni, vorbitorul 
a făcut un apel către toate colecti
vele de muncă de a-şi mobiliza for
ţele pentru ca cel de-al doilea an 
al cincinalului să se încheie cu suc
ces.

In unanimitate, cei prezenţi au 
fost de acord cu iniţiativa Comitetu
lui municipal de partid de a mobiliza 
toţi oamenii muncii într-o mişcare 
generală, care să cuprindă toate ac
tivităţile tehnice, economice ş; ad
ministrative sub lozinca: „Sibiul, 
municipiu al calităţii muncii'1.

V. BARBU

cauzele
Activitatea de investiţii desfăşurată 

de către unităţile de subordonare lo
cală, pe cele trei trimestre scurse din 
acest an, evidenţiază, pe lingă o serie 
de rezultate obţinute, şi importante 
rămîneri in urmă. Stadiile fizice ne
corespunzătoare a unor lucrări, care 
în majoritatea lor au termene de dare 
în folosinţă la finele anului, obligă la 
măsuri hotărîte.

Lipsa de organizare în activitatea de 
investiţii a fost una din cauzele prin
cipale ale răminerilor în urmă. Aşa 
se explică faptul că in cvartalul Gura 
cîmpului, blocurile 30 şi 31, totalizînd 
120 apartamente din fondurile statului 
şi blocul 24 din fondurile populaţiei 
(60 apartamente), cu termene de dare 
In folosinţă la 31 decembrie 1972, la 
ora actuală se găsesc numai la fun
daţii, iar 40 apartamente din blocul 
26 (termen finele trimestrului II a.c.), 
nici In prezent nu sint terminate. De 
aceea considerăm că merită a fi ana
lizate citeva din cauzele care au de
terminat rămîneri ta urmă.

Aşa, de exemplu, în perioada de 
iarnă, în care şantierul medieşan a 
intrat cu un front de lucru necores
punzător, s-a acceptat irosirea poten
ţialului productiv prin trimiterea u- 
nor echipe întregi în concedii plătite 
sau neplătite, iar altele au fost deta
şate la alte organizaţii de construcţii. 
Toate acestea s-au îr.timplat , în-.con
diţiile cînd din sarcina de plan a Şan
tierului din Mediaş a I.C.M.J. Sibiu, 
pe lunile ianuarie şi februarie s-a 
realizat doar 75 la sută şi, respectiv, 
70 la sută. Numai în aceste două luni 
s-au acumulat nerealizări de plan de 
peste 3 milioane lei, care nici pînă 
acum nu au fost recuperate.

Deşi s-a indicat restrângerea numă
rului şantierelor în execuţie simulta
nă şi concentrarea eforturilor la a- 
numite obiective pînă la terminarea 
lor, totuşi în tot cursul anului s-au 
menţinut 38-52 obiective î» execuţie 
concomitentă, la multe dintre acestea 
lucrîndu-se sporadic, ou efective In
suficiente, fără eficienţă. Datorită a- 
cestui mod de lucru neraţional, la 
blocul din colonia „Tirnava” atacat

In luna februarie a.c., s-a executat 
numai fundaţia şi zidăria parterului, 
iar pentru blocurile 30 şi 31 di» Gura 
cîmpului, a căror fundaţie a fost tur
nată în luna mai, lucrările nu mai pot 
continua datorită lipsei panourilor 
mari prefabricate.

Un alt aspect este acela că pe şan
tiere sínt încă unele manifestări de
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indisciplină, de folosire incompletă a 
mijloacelor materiale de producţie, a 
timpului de lucru. Numai în cursul 
semestrului I timpul de lucru neuti
lizat totalizează 34 700 om-ore, în ca
drul căruia mii de ore sínt datorate 
schimbărilor lpcului de muncă în tim
pul programului, lipsei frontului de 
lucru pentru anumite meserii, nerit- 
micităţii în asigurarea cu betoane, cu 
mijloace de transport etc. Aceste pier
deri, dacă erau evitate, ar fi condus 
la o creştere a producţiei cu aproape 
un milion lej.

Programul mărit de lucru de 10 ore, 
aprobat şantierului încă de la înce
putul anului, nu a fost şi «u este 
respectat decit de un număr redus de 
muncitori şi formaţii de lucru. Meto
dele eficiente de cointeresare a mun
cii In funcţie de volumul lucrărilor 
executate (prin formele de salarizare 
în acord şi acord global) nu au fost 
extinse în suficientă măsură şi la 
toate activităţile. Astfel, orele efectiv 
lucrate In cursul semestrului I, î» 
acord, faţă de total, reprezintă 82 la 
sută la activitatea de bază, 42 la sută 
la deservire şi 24 la sută la activita
tea industrială.

Consecinţele directe ale voîumuTdî 
mare de timp neproductiv şi insufi
cienta extindere a muncii în acord 
simplu şi global se materializează în 
nerealizarea productivităţii planificate 
— (92 la sută).

O altă lipsă, cu consecinţe directe 
asupra execuţiei blocurilor 30 şi 31, 
este încetineala cu care s-au creat 
condiţiile pentru desfăşurarea activi
tăţii în atelierul de panouri mari. 
Lipsa de operativitate cu care condu
cerea şantierului înţelege să soluţio
neze problemele acestei activităţi şi 
ajutorul insuficient pe care II acordă 
conducerea I.C.M.J. Sibiu, este subli
niată în prezent de inexistenţa şi la 
ora actuală a unor tipare pentru pe
reţii despărţitori din gama de prefa
bricate ce compun bloourile menţiona
te, ceea ce va crea şi în continuare 
greutăţi şi întîrzieri în execuţie.

La acestea am mai putea adăuga şi 
faptul că, încă In trimestrul III s-au 
mai menţinut în planul şantierului 
poziţii fără documentaţie asigurată şi 
condiţii de finanţare. Aşa este, de 
exemplu, complexul zootehnic de la 
Turnişor, extinderea spitalului din 
Sibiu.

Am insistat asupra unor deficienţe 
existente pe şantierul de construcţii 
Mediaş cu intenţia de a impulsiona 
luarea de măsuri de remediere, ţinînd 
seama mai ales de faptul că pînă la 
sfîrşitul anului nu mai sínt nici trei 
luni. Recuperarea răminerilor în urmă 
poate fi posibilă dacă se iau măsuri 
de concentrare suplimentară de forţe 
de muncă şi mijloace materiale, de 
restrîngere a numărului de şantiere 
în execuţie simultană, conform indica
ţiilor de partid date în acest sens. Să 
se intensifice activitatea poligonului 
de panouri mari prefabricate. In ace
laşi timp se simte nevoia întăririi 
disciplinei, a introducerii lucrului în 
două schimburi la operaţiile de mon
taj a panourilor mari.

VICTOR CORNEA,
directorul filialei Mediaş 

a Băncii de investiţii

în procesul dezvoltării continua 
a patriei noastre, conducerea de 
partid şi de stat acordă o atenţie 
deosebită perfecţionării întregii 
vieţi sociale şi economice în con
cordanţă cu cerinţele şi realităţile 
concrete ale etapei istorice pe care 
o parcurgem. Un loc important în 
cadrul măsurilor luate in acest 
sens, îi ocupă şi perfecţionarea le
gislaţiei, aşezarea pe bază de nor
me legale, a întregii activităţi e- 
conomico-sociale a ţării.

In acest context se înscrie şi 
elaborarea Decretului nr. 303 din 
25 iulie 1972 privind organizarea şi 
executarea pazei bunurilor în ve
derea apărării, întăririi şi dezvol
tării avuţiei naţionale.

Noul act normativ, bazat pe a 
concepţie unitară asupra Organi

zării şi executării pazei bunurilor, 
din ţara noastră, instituie un sis
tem unic de pază, consemnează 
răspunderea sporită care revine 
oonducătorilor organizaţiilor socia
liste in asigurarea pazei obiecti
velor şl bunurilor, obligativitatea 
acestora de a lua măsuri cit mai 
eficiente, care să ducă la realiza
rea unei paze sigure a avutului 
obştesc. In acelaşi timp, prin pre
vederile sale, Decretul stabileşte 
obligaţia patriotică a tuturor ce
tăţenilor patriei noastre de a ac
ţiona ou hotărîre pentru apărarea 
proprietăţii socialiste şi a celei 
personale.

In capitolul I — dispoziţii gene
rale — se menţionează că paza se 
efectuează nemijlocit asupra o- 
biectivelor şi asupra oricăror bu
nuri proprietate socialistă. !n ra
port de importanţa şi specificul o- 
biectivului sau a bunului păzit, a- 
ceasta se poate realiza prin pază 
proprie (înarmată sau neînarmată) 
sau prin pază militară, iar la co
mune şi sate se organizează şi 
pază obştească.

Prin pază proprie — potrivit 
noului act normativ — se înţelege 
paza asigurată cu personal anume 
angajat şi plătit de organizaţia so
cialistă respectivă, pentru asigura
rea pazei bunurilor şi securităţii 
acesteia. Prin obiectiv care necesi
tă a fi asigurat cu pază, se înţele
ge orice unitate economică de stat 
sau obştească, preoum şi depozite, 
magazine, şantiere etc., unde se 
produc, manipulează ori păstrează 
bunuri oare necesită a fi suprave
gheate permanent sau temporar. 
Tot ca obiective care necesită a fi 
asigurate cu pază sínt considerate 
şi instituţiile a căror activitate se 
referă la operaţiuni băneşti (filia
lele B.N. a R.S.R., casieriile co
lectoare de valori monetare, cen
trele de schimb valută, oficiile

P.T.T.R. etc.), ori la care se păs
trează documente cu caracter strict 
secret sau obiecte cu valoare mu
zeistică (direcţia judeţeană de sta
tistică, muzeele, casele memoriale 
etc.), precum şi orice alte institu
ţii, organizaţii economice de stat 
sau obşteşti stabilite ca atare de 
către forurile lor tutelare.

Potrivit Decretului, răspunderea 
pentru organizarea pazei obiecti
velor şi bunurilor proprietate de 
stat sau obştească, revine conducă
torilor organizaţiilor respective, 
care sínt obligaţi să organizeze,

sită a fi refăcut, participă şi re
prezentantul organului local al Mi
nisterului de Interne (lucrători de 
miliţie) pentru a acorda sprijin 
tehnic de specialitate în organiza
rea pazei.

O variantă a pazei proprii, cu o 
largă bază de aplicare o constituie 
paza în comun, care se organizează 
de către conducătorii organizaţiilor 
socialiste, care au obiective ce ne
cesită a fi asigurate ou pază, gru
pate pe un teritoriu restrîns şi cu 
posibilităţi de a fi păzite În comun. 
Stabilirea numărului de paznici, a

multor unităţi economice şl orga
nizaţii comerciale. în clădirea ca
zărmii 90 din municipiul Sibiu).

Gu privke la prevederile ari. 6 
din Decret, socotim important a 
face precizarea căi organizaţiile 
economice care consideră necesară 
înarmarea pazei vor trebui să se 
adreseze în scris organelor centrale 
de care aparţin sau, după oaz, co
mitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean.

Cu privire ia aplicarea prevede
rilor art. 10 din Decret se cuvine 
a sublinia că paza de rfmp la dai-

rarea bunurilor proprietate perso
nală, respectiv gospodăriile indivi
duale aîe locuitorilor comunelor şi 
satelor, împotriva unor eventuale 
acţiuni prin care s-ar aduce atin
gere integrităţii acestora (furturi, 
spargeri, tîlhării etc.). Totodată, 
personalul de pază obştească îşi a- 
duce contribuţia la menţinerea or
dine! şi liniştii publice pe terito
riu) comunelor şi satelor.

Adunarea generală a locuitorilor 
comunei este forul care are prero
gativele luării hotărîrii asupra or
ganizării pazei şi a numărului pos
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îndrume, să controleze şi să asi
gure instruirea personalului de 
pază. În acest scop, conducerile 
organizaţiilor socialiste hotărăsc a- 
supra bunurilor şi obiectivelor ce 
necesită a fi păzite cu personal de 
pază avlnd anume această atribu
ţie, stabilind totodată, numărul de 
posturi şi efectivul de pază nece
sar. Prin personal de pază, avînd 
anume această atribuţie, se înţe
lege efectivul angajat în mod spe
cial pentru pază şi care execută în 
exclusivitate sarcini prevăzute In 
planul de pază. Acestui personal 
nu i se poate încredinţa executa
rea şi a altor sarcini administrati
ve ori de producţie.

Aşa cum prevede ari. 5 din De
cret. paza se organizează şi se e- 
fectuează pe baza unui plan ce se 
întocmeşte de un împuternicit nu
mit de conducerea organizaţiei so
cialiste şi care se aprobă de către 
conducătorul organizaţiei respecti
ve, La întocmirea planului de pa
ză şi ori de ette ori acesta nece-

modulul de organizare şi funcţio
nare a pazei, a fondurilor băneşti 
necesare, precum şi a modului de 
instruire şi control a personalului 
de pază se face de comun acord, 
de către conducătorii organizaţiilor 
socialiste ale căror obiective sínt 
asigurate prin pază în comun.

Această variantă a pazei proprii 
este specifică îndeosebi marilor 
zone comerciale ale oraşelor, cum 
sint, str. Nicolae Bălcescu, Piaţa 
Republicii, str. 9 Mai şi multe al
tele din municipiul Sibiu, Piaţa 
Republicii şi unele străzi comercia
le din municipiul Mediaş, vadurile 
comerciale din celelalte localităţi 
urbane din cadrul judeţului, pre
oum şi in toate cazurile cind pe 
un perimetru restrîns sínt ampla
sate mai multe unităţi economice, 
depozite etc., care pot fi păzite în 
comun. In acelaşi mod se va pro- 

,ceda şi atunci cînd mai multe or
ganizaţii socialiste sint situate in 
aceeaşi clădire şi cu aceleaşi căi 
de acces (exemplul sediile mai

tăţlle socialiste se organizează In 
baza unui plan de pază şi se exe
cută temporar asupra culturilor şi 
a unor bunuri aflate pe terenurile 
agricole (exemplul utilaje şi insta
laţii pentru irigaţii, maşini 
agricole şl tractoare lăsate pe eîmp 
în timpul campaniei etc.).

In legătură ou paza proprie mai 
trebuie precizat că selecţionarea 
personalului de pază pare să în
deplinească condiţiile şi aptitudi
nile prevăzute in Decret, verifica
rea comportării şi conduitei cetăţe
neşti actuale şi din trecut a celor 
în cauză este o obligaţie a organi
zaţiilor socialiste care angajează 
paznici, acestea ormtnd a obţine 
obligatoriu, acordul organului lo
cal al Ministerului de Interne pen
tru fiecare ca* In parte.

Paza obşteasca este instituită 
pentru paza avutului obştesc, res
pectivi cooperativele de consum, 
meşteşugăreşti, librării, brutării, 
alte unităţi pentru deservirea 
populaţiei precum şi pentru apă-

turilor de pază «ecesare In comuna 
respectivă, precum şi în fiecare sat 
aparţinător. Este recomandabil ca 
adunările generale si fie convocate 
la începutul fiecărui an sau la 
sfirşitul anului în curs. Articolul 
27, aliniatul 1. prevede că obliga
ţiile de a executa paza obştească 
se îndeplinesc prin prestarea efec
tivă a pazei, ceea ce înseamnă că 
fiecare locuitor al comunei — băr
baţi valizi Intre 18—65 ani — cu 
excepţia persoanelor inapte medi
cal, militarii şi alte persoane, pen
tru care adunarea locuitorilor a- 
probă exceptarea, în cazuri temei- 
nio justificate, vor lua parte la 
asigurarea obiectivelor şi bunuri
lor propfietate obştească şi perso
nală a cetăţenilor de pe teritoriul 
comunelor şl satelor.

In aliniatul 9 al articolului sus
menţionat, se stipulează prevederea 
potrivit căreia, adunarea locuitori
lor poate aproba unor persoane si 
plătească contravaloarea în bani, 
e efc*isaţiei de a presta pază, sumă

de hani ce va fi folosită pentru 
retribuirea persoanelor care efec
tuează paza în locul lor.

O subliniere deosebită am consi
derat necesar să o facem preve
derilor art. 38 din actul normativ 
prezentat, în care se arată că paz
nicii, atit cei din paza proprie a 
întreprinderilor şi instituţiilor, cit 
şi cei din paza obştească, sint asi
milaţi, pe timpul executării pazei, 
funcţionarilor care îndeplinesc o 
funcţie ce implică exerciţiul autori
tăţii de stat. Prin această prevede
re, decretul a clarificat şi această 
problemă, asupra căreia in trecut 
au existat unele discuţii şi confu
zii, urmînd a-şi găsi rezolvarea şi 
acele situaţii în care erau puşi u- 
neori paznicii cind erau insultaţi, 
calomniaţi sau ameninţaţi în tim
pul serviciului.

Un capitol separat al decretului 
stabileşte anumite sancţiuni con
travenţionale ce se aplică deopo
trivă reprezentanţilor organizaţiilor 
socialiste, eu atribuţiuni pe linia 
organizării pazei personalului de 
pază, ca şl tuturor persoanelor 
care se fac vinovate de încăăcarea 
anumitor prevederi ale acestui act 
normativ. Cuantumul amenzilor es
te de la 200 la 1 000 led şi ele se 
aplică de agenţi constatatori care, 
potrivit legii, pot fi împuterniciţi 
ai organelor socialiste, primarii şi 
delegaţii acestora, ofiţerii şi subofi
ţerii Ministerului de Interne.

Cu privire la conţinutul art. 41 
al. 2 din Decret, menţionăm că, 
pină la data care se va stabili, 
prin protocolul încheiat între or
ganizaţiile socialiste şi Direcţia de 
pază civilă contractuală a judeţu
lui Sibiu, pentru încetarea efecte
lor contractelor de pază, conducă
torii organizaţiilor socialiste vor 
trebui să ia toate măsurile »ece
sare pentru organizarea pazei pro
prii, in scopul asigurării in bune 
condiţiunî a obiectivelor şi bunuri
lor, In sensul celor de mai sus, 
considerăm că materialul de faţă, 
care nu şi-a propus prezentarea 
întregului conţinut al decretului, 
împreună cu sprijinul concret pe 
care organele de miliţie din subor- 
dinea Inspectoratului judeţean Si
biu al Ministerului de Interne, îl 
vor acorda la cerere tuturor celor 
chemaţi să asigure aplicarea nou
lui act normativ, va contribui la 
realizarea sarcinilor privitoare la 
organizarea şi executarea pazei 
bunurilor ta vederea apărării, Ia
tă ririi şl dezvoltării avuţiei na
ţionale.

M. col. URECHE BUJOR.
adjunct al şefului miliţiei judeţului 
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Cuvîntul ministrului 
afacerilor externe al României

New York 9 (Agerpres). — In ca
strul dezbaterilor din Adunarea Ge
nerală a O.N.U., luni a luat ouvîn- 
tui Cornelia Mânesout ministrul afa
cerilor externe al Republicii Socia
liste România, şeful delegaţiei româ
ne la actuala sesiune.

După ce a relevat că participarea 
României la activitatea internaţiona
lă se întemeiază pe analiza ştiinţi- 
iică a marilor prefaceri ce se pro
duc pe arena mondială şi care creea
ză perspective tot mai largi pentru 
realizarea unor relaţii noi intre sta
te, pentru instaurarea unei păci du
rabile, şeful delegaţiei române a spus 
că aşezarea relaţiilor dintre state pe 
baze noi, democratice, implică re
cunoaşterea şi aplicarea integrală şi 
permanentă, de către toate statele şi 
faţă de fiecare în parte, a principii
lor fundamentale ale dreptului in
ternaţional: deplina egalitate in drep
turi, independenţa şi suveranitatea 
naţională, neamestecul in treburile 
interne, avantajul reciproc, nere- 
curgerea la forţă sau la ameninţarea 
cu folosirea forţei, dreptul popoare
lor de a-şi hotărî singure destinele.

întreaga politică externă a Româ
niei socialiste dă expresie înfăptui
rii consecvente a acestor principii.

Toate naţiunile au dreptul şi sínt 
deopotrivă interesate să ia parte la 
rezolvarea marilor probleme care 
confruntă omenirea, a spus vorbito
rul. în context, ministrul român a 
relevat că un rol deosebit revine în 
această privinţă Organizaţiei Naţiu
nilor Uni/te, instituţiilor sale specia
lizate, ca factori de stimulare a co
laborării, de elaborare a normelor 
chemate să guverneze relaţiile din
tre state şi de asigurare a transpu
nerii lor In viaţă. Este un fapt de 
necontestat că în ultima vreme asis
tăm la un proces de creştere a ro
lului O.N.U. Jn viaţa internaţională 
— fenomen eminamente pozitiv, 
.Totodată, nu se poate să nu remar
căm că are loc o acumulare de ce- 
linţe din partea statelor ca O.N.U. 
să-şi intensifice acest rol. Există a- 
numite decepţii ca şi Justificate stări 
de alertă în faţa unei eroziuni a 
prestigiului Organizaţiei noastre.

Oe la această înaltă tribună, Gu
vernul Republicii Socialiste România 
«dresează un apel stăruitor tuturor 
statelor lumii, tuturor guvernelor, de 
e-şi aduce o contribuţie cit mai sub
stanţială la creşterea eficienţei 
O.N.U., la sporirea rolului ei in fău
rirea unei lumi a păcii, a convieţui
rii naţiunilor sub semnul înţelegerii 
şi prieteniei, a unei cooperări Snter- 

, naţionale eliberată de spectrul ani
mozităţilor şi neîncrederii.

Tocmai aceste imperative au de
terminat guvernul român să ceară 
înscrierea pe ordinea de zi a celei 
de-a XXVII-a sesiuni a Adunării 
Generale a punctului intitulat: 
„Creşterea rolului Organizaţiei Na
ţiunilor Unite in menţinerea şl în
tărirea păcii şî securităţii interna
ţionale, In dezvoltarea colaborării 
intre toate naţiunile, în promovarea 
aiormelor dreptului internaţional în 
relaţiile între stete”.

Referindu-se la securitatea Inter
naţională, vorbitorul .a arătat că dis
cutarea acestei probleme la actuala 
sesiune va trebui să dea un nou im
puls punerii în aplicare a Declara

ţiei asupra întăririi securităţii inter
naţionale,

în acest spirit, România consideră 
că este imperios necesară realizarea 
unei înţelegeri cu caracter universal, 
In care să-şi găsească consacrarea 
comandamentele superioare de con
duită şi acţiune în raporturile inter
statale, drepturile şi obligaţiile fun
damentale ale statelor.

Reafirmînd, in continuare, poziţia 
ţării noastre faţă de lichidarea fo
carelor de tensiune ?i conflict, vor
bitorul a arătat că guvernul român 
cere cu tărie stingerea flăcărilor răz
boiului din Indochina, curmarea ne- 
întîrziată a intervenţiei S.U.A. împo
triva eroicului popor vietnamez, a 
bombardamentelor şi a celorlalte ac
ţiuni militare, retragerea totală a 
trupelor americane, astfel incit acest 
popor, precum şi popoarele cambod
gian şi laoţian să-şi poată soluţiona 
în mod liber problemele lor, fără 
nici un amestec din afară.

România se pronunţă pentru solu
ţionarea poKtLcă a conflictului din 
Orientul Apropiat, pe baza Rezolu
ţiei din noiembrie 1967 a Consiliu
lui de Securitate.

România dă o înaltă apreciere ini
ţiativei politice a Republicii Populare 
Democrate Coreene, datorită căreia a 
fost posibilă realizarea unor înţelegeri 
care deschid calea spre normalizarea 
relaţiilor dintre Nordul şi Sudul Co
reei, pentru reunificarea paşnică, 
democratică, fără nici un amestec 
din afară şi pentru dezvoltarea uni
tară a naţiunii coreene.

Abordind problema dezarmării, re
prezentantul ţării noastre a arătat: 
Guvernul român consideră că trebuie 
să jie acţioneze cu hotărire pentru 
adoptarea unor măsuri efective da 
stăvilire a cursei înarmărilor, de în
gheţare şi reducere treptată a buge
telor militare, de stabilire a unui 
program concret avînd ca obiectiv 
Interzicerea folosirii armelor termo
nucleare şi a altor arme de extermi
nare în masă, încetarea producţiei şi 
lichidarea stocurilor existente de a- 
semenea arme, adoptarea de măsuri 
concrete privind desfiinţarea bazelor 
militare străine şi retragerea trupe
lor de pe teritoriile altor state, abo
lirea blocurilor militare.

România s-a pronunţat In mod 
consecvent şi militează pentru convoca
rea Conferinţei mondiale de dezar
mare, pe care o concepe ca un for 
de dezbateri cu participare univer
sală şi competenţă generală în dome
niul dezarmării,

Subliniind că evoluţia vieţii poli
tice în Europa a relevat posibilitatea 
instaurării unor relaţii noi între sta
tei« continentului, a înfăptuirii secu-

V I E M

Congresul internaţional 
de astronautică

Vtena 9. — Corespondentul Ager- 
pres, Petre Stăncescu, transmite: La 
Viena s-a deschis, luni cel de-al 23- 
lea Congres international de astro
nautică, la care participă peste 1 000 
de oameni de ştiinţă şi specialişti 
din numeroase ţări ale lumii. Româ
nia este reprezentată de o delegaţie 
condusă de acad. Elie Carafoli, 

Tema generală a reuniunii o con
stituie „Cercetarea cosmosului si 
efectele ei asupra vieţii pe Pămînt”. 
In cadrul lucrărilor urmează a li

prezentate aproximativ 300 de refe
rate privind aplicaţiile concrete în 
diferite domenii de activitate ale re
zultatelor obţinute in cercetarea cos
mosului.

în cuvîntul de deschidere a Con
gresului, preşedintele Austriei, Franz 
donas, a adresat participanţilor ape
lul de a adinei şi intensifica coope
rarea internaţională astfel ca rezul
tatele obţinute în cercetarea spaţiu
lui cosmic să devină utile tuturor 
popoarelor.

rităţii europene, vorbitorul a arătat 
că în concepţia guvernului român, 
securitatea europeană reclamă crea
rea unui sistem de angajamente cla
re din partea tuturor statelor, pre
cum şi de măsuri concrete menite să 
garanteze dezvoltarea liberă şi inde
pendentă a tuturor ţărilor, precum şi 
colaborarea largă şi neîngrădită din
tre ele.

In această perspectivă, se Impun 
pregătirea corespunzătoare şi convo
carea cît mai grabnică a Conferinţei 
pentru colaborare şi securitate în 
Európa

in continuare, vorbitor*)' « decla
rat că poporul român urmăreşte cu 
sentimente de profundă solidaritate 
lupta dreaptă a popoarelor din A- 
frica şi din alte continente pentru 
apărarea fiinţei lor nationale.

O semnificativă recunoaştere e 
hoîărîrii şi consecvenţei cu care 
România se situează de partea 
popoarelor ce luptă pentru eliberate, 
sau îşi concentrează eforturile pen
tru desăvîrşirea independenţei poli
tice şi economice, a constituit-o pri
mirea plină de căldură şj entuziasm 
făcută preşedintelui Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, in cursul 
vizitei întreprinse anul acesta în opt 
state africane.

România acordă un sprijin activ, 
politic, diplomatic şi material mişcă
rilor de eliberare naţională a po
poarelor din Guineea-Bissau, Angola, 
Mozambic, Namibia şi din. alte teri
torii. Recunoaşterea internaţională * 
mişcărilor de eliberare naţională şi 
elaborarea unor programe ale O.N.U. 
în vederea sprijinirii materiale a a- 
cesíor mişcări ar avea o deosebită 
Importanţă,

în încheiere, vorbitorul a declarat 
că România va milita neobosit pen
tru ca O.N.U. să-şi aducă o contri
buţie mai eficientă ia efortul comun 
al popoarelor pentru crearea unei 
lumi în care toate naţiunile, libere 
si egale în drepturi, să-şi poată rea
liza aspiraţiile lor legitime de pace, 
bunăstare şi progres.

■y-\i < • '.
LAOS. Foto: soldaţi voluntar! în una din regiunile eliberate scriind familiilor

lor din alte ţinuturi

VIETNAMUL DE SUD

Urmata saigoneză nu reu şeşte  
să recucerească poziţiile pierdute

Saigon 9 (Agerpres), — Unităţile 
armatei Iui Thieu n-au reuşit, dumi
nică să recucerească localităţile eli
berate din zona Saigonului de către 
forţele F.N.E., relatează agenţia Uni
ted Press International. In nord-estul 
Saigonului, unităţi ale armatei popu
lare de eliberare care, de mai bina 
de o săptămînă se apropie de peri
feriile capitalei, au hărţuit trupele 
Iui Thieu, în apropiere de Tan Uyen. 
Intre şoseaua nr. 13 şi localitatea 
Tan Uyen, patrioţii s-au fortificat în 
trei sate, pe care !e-au ocupat vine. 
rea trecută, Iar o unitate a F.N.E., 
de circa 200 de oameni, ocupă o po
ziţie întărită, la numai 14 km nord 
de Saigon, relevă agenţia Franca 
Presse. Patrioţii au întreprins tot- 
odată, bombardamente asupra pozi
ţiilor inamice din provincia . Bien 
Hoa, situate Ia 30 km nord de Sai
gon. Pe de altă parte, se semnalează 
ciocniri şî acţiuni de hărţuire ale 
unor unităţi ale F.N.E. în provinciile 
Quang Tri şi Quang Tin, pe frontul

Noul guvern sudanez
Khartum 9 (Agerpres}. Pre

şedintele Sudanului, Gaafar EI Nu-
meiry, a format, la 9 octombrie, un 
nou guvern — informează agenţia 
M.E.N. Această măsură intervine 
după demisia cabinetului, determi
nată de alegerile pentru desemnarea 
membrilor Consiliului Poporului din 
Sudan, organism însărcinat eti ela
borarea Constituţiei.

în noul guvern, şeful statului su
danez, Gaafar EI Numeiry, păstrează

funcţiile de prim-ministru şi minis
tru al apărării. Conducerea Ministe
rului Afacerilor Externe a fost în
credinţată lui Mansour Khaled, cea 
a Ministerului Afacerilor Interne lui 
Mohamed El Baghir Ahmed, iar în 
fruntea Ministerului Justiţiei a fost 
numit Ahmed Soliman. Portofoliul 
Economiei Naţionale a revenit Iui 
Ibrahim Moneim Mansour, cel al in
dustriei Iui Meleika Awed Khallaf, 
iar Ministerul Planificării Iui La
wrence Paul.

Tananarive 9 (Agerpres). — Luni, 
ministrul de interne al Republicii 
Malgaşe, Richard Rastimandrava, a 
făcut o declaraţie în care a arătat 
că 96,35 la sută din numărul total 
al alegătorilor înscrişi în listele 
electorale s-a pronunţat, în timpul 
referendumului, în favoarea menţi
nerii Ia putere, in următorii cinci 
ani, a guvernului de uniune naţio
nală, condus de generalul Gabriel 
Ramanantsoa.

Procentajul cel mai mare de su
fragii exprimate în favoarea guver
nului a fost înregistrat în provincia 
Fiarananstoa, cea mai populată din 
Madagascar.

Potrivit ştirilor sosite din Tanana
rive, consultarea populară s-a desfă-

•  ÎN VEDEREA PREGĂTIRII DETA
LIILOR TEHNICE ALE 1NTÎLNIRII 
ÎN SPAŢIU dintre echipajul navei 
spaţiale sovietice „Soiuz” şi al ce
lei americane „Apollo", la Moscova 
a sosit un grup de specialişti ai 
Administraţiei Naţionale pentru Ae
ronautică şi Cercetarea Spaţiului 
Cosmic (N.A.S.A.) —• informează 
agenţia TASS. Specialiştii americani 
vor alcătui, împreună cu colegii lor 
sovietici, grupe de lucru, în cadrul 
cărora vor fi discutate probleme le
gate de repararea navelor în spaţiu, 
apropierea şi amarajul acestora.

« CEL MAI RECENT SONDAJ GAL
LUP relevă că principalele probleme 
care-î preocupă pe cetăţenii ameri
cani sínt implicarea S.U.A. în Viet
nam şi creşterea costului vieţii. Ast
fel, dintre persoanele cărora li s-a 
adresat întrebarea „Care credeţi că 
este cea mai importantă problemă 
ce confruntă ţara noastră în pre
zent?", 54 la sută s-au pronunţat în 
acest sens.

•  UN SPĂRGĂTOR DE GHEAŢA ŞI 
O NAVA de cercetări oceanologice, 
ambele tub pavilion american, au 
fost imobilizate dincolo de Cercul 
Polar, intr-un strat de gheată de 
peste doi metri. Incidentul s-a pro
dus în urma ciocnirii şi avarierii

celor două nave, la bordul cărora 
se află 160 de persoane.

Un alt spărgător de gheaţă a fost 
trimis la locul accidentului pentru 
a disloca navele imobilizate.

•  d um inica , ministerul eco
n om iei ŞI FINANŢELOR AI. AR
GENTINEI, CAYETANO UCCIARDO.
şi-a prezentat demisia preşedintelui 
Alejandro Lanusse, a anunţat servi
ciul de presă al preşedinţiei.

e PRINTR-UN DECRET AL GUVER
NULUI BOLIVIAN a fost instituit 
controlul de către stat asupra com
paniei „Iron and Steel Industries". 
Decretul menţionează că „scopul 
principal al creării industriei de stat 
a oţelului este de a asigura bazele 
dezvoltării tuturor celorlalte ramuri 
industriale ale economiei boliviene".

•  HENRI KISSINGER, consilier spe
cial al preşedintelui S.U.A., şi ad

junctul său, generalul Alexander 
Haig, s-au întîlnit, duminică, Ia Pa
ris, cu Le Duc Tho, consilier special 
al ’ delegaţiei R.D. Vietnam Ia con
vorbirile cvadripartite asupra Viet
namului, şi cu şeful acestei dele
gaţii, Xuan Thuy, a anunţat Casa 
Albă, potrivit agenţiilor France 
Presse şi Reuter.

•  LA 9 OCTOMBRIE, LA MOSCOVA.
au avut loc consultări între Andrei 
Gromîko, ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S., şi Egon Bahr, se
cretar de stat la cancelaria guver
nului federal al R.F. a Germaniei. 
Cu acest prilej au fost abordate pro
bleme de interes reciproc, relatează 
agenţia TASS.

•  AGENŢIA SUDANEZA DE INFOR
MAŢII S.U.N.A. ŞI AGENŢIA M.E.N.
informează că, la 8 octombrie, gu
vernul Egiptului a cerut guvernului 
sudanez să-şi retragă contingentul de

septentrional, şl în jurul oraşului 
Kontum, în zona Platourilor înalte.

în acelaşi timp, aviaţia americană 
a continuat să sprijine armata sai- 
goneză in încercările ei de a res
pinge atacurile patrioţilor sau de a 
recuceri localităţile pierdute recent. 
Agenţia U.P.I. menţionează că bom
bardiere „B-52" şi avioane de asalt 
de tipul dragonfly" au bombardat 
şi mitraliat poziţiile F.N.E. pe o rază 
de circa 33 km în jurul Saigonului.

I i i u m i m i i n u i î n n n n n n i n i i i i w n i i m i , ,

Un miliard I
de \

analfabeţi
O dată depăşită perioada asu

pririi coloniale, statele în curs de 
dezvoltare s-au lansat cu entu
ziasm în lupta împotriva ignoran
ţei, acţiune considerată pe drept 
cuvînt ca o condiţie esenţială a 
unei eliberări reale şi durabile. 
Ou toate acestea, potrivit unor 
cifre furnizate de către o comisie 
specială a UNESCO, în lume con
tinuă să existe un însemnat pro
cent de neştiutori de carte.

Numărul analfabeţilor a conti
nuat să crească de la 700 mili
oane în 1950, la 735 milioane în 
1960 şi la 783 milioane în 1970. 
Cifrele furnizate de comisia 
UNESCO arată că în anul 1970 
in Africa şi în statele arab® un 
adult pesle 15 ani din patru ştia
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Semnificaţiile referendumului 
din Madagascar

D IN  P R E S A  
STRĂINĂ

şurat într-o atmosferă de calm în 
întreaga ţară, în ciuda unor Inci
dente provocate de formaţiunile po
litice care se opun actualului gu
vern şi programului anunţat de a- 
cesta.

Principalele sarcini care stau în 
faţa guvernului, declara recent ge
neralul Gabriel Ramanantsoa, se re
feră la decolonizarea vieţii econo
mice şi lichidarea dependenţei ei de 
monopolurile străine, consolidarea 
unităţii naţionale, realizarea unei 
colaborări multilaterale cu toate ţă
rile africane membre ale Organiza
ţiei Unităţii Africane, precum şî 
dezvoltarea relaţiilor de colaborare 
cu toate statele lumii.

:

trupe rămas pe teritoriul egiptean 
din timpul războiului din iunie 1967,

•  DELEGAŢIA IRAKIANĂ DE BU- 
NAVOINŢĂ, formată din Abdel Kha- 
lek Al Samarrai, membru în Consi
liul Comandamentului Revoluţiei da 
la Bagdad, şi Amer Al Abdallah, 
ministru de stat pentru afacerile 
prezidenţiale, a sosit într-o nouă vi
zită la Sanaa, după convorbirile 
avute cu oficialităţile sud-yemenite.

După cum s-a mai anunţat, dele
gaţia irakiană întreprinde o misiune 
de mediere pentru soluţionarea dife
rendului dintre cele două state ye- 
mehite.

•  CONSILIUL LIGII ARABE, reunit 
la Cairo, a hotărît să convoace, in 
Kuweit la mijlocul • lunii noiembrie, 
o reuniune a miniştrilor afacerilor 
externe şi ai apărării din ţările 
arabe în vederea discutării situaţiei 
din Orientul Apropiat.

•  AGENŢIA V.N.A. INFORMEAZĂ
CA, la 8 octombrie, numărul avioa
nelor pierdute de Statele Unite în 
spaţiul aerian al R.D. Vietnam a 
ajuns la 3 980. In acest număr sínt 
cuprinse cele două avioane ameri
cane doborite duminică şi alte trei 
care au fost doborite vineri deasu
pra teritoriului nord-vietnamez,

5

I

să sorié şi să citească, şi că în 
Asia aproximativ jumătate din 
populaţie era alfabetizată.

Unul din principalele aspecte 
ale problemei educaţiei îl consti
tuie faptul că şi în acest dome
niu se manifestă ou pregnanţă 
discrepanţa dintre statele indus
trializate şi ţările în curs de dez
voltare. în 1968, cheltuielile alo
cate educaţiei în ţările dezvol
tate au depăşit 120 miliarde do
lari; cele din ţările în curs de 
dezvoltare erau sub 12 miliarde. 
Ţările dezvoltate, avînd aproxi
mativ o pătrime din populaţia 
tînără a lumii, au cheltuit de 
zece ori mai mult pentru educaţie 
decit ţările în curs de dezvoltare. 
Datele privitoare Ia învăţămintul 
superior arată că in statele in
dustrializate urmează studiile u- 
niversitare de două ori şj jumă
tate mai mulţi tineri decit in ţă
rile in curs de dezvoltare. în ţă
rile industrializate, proporţia tu 
care tinerii frecventează studiile 
universitare oscilează între unul 
din opt şi unul din 20. Pentru ţă
rile în curs de dezvoltare, pro
porţia este de 1 din 35 (Asia), 1 
din 45 (statele arabe), 1 din 49 
(America Latină) şj 1 din 90 
(Africa).

Discrepanţa se menţine şi în J 
ceea ce priveşte numărul cadre
lor didactice. Statele in curs de 
dezvoltai® au cu 65 milioane de 
elevi mai mult decit cele indus
trializate, dair în ambele grupuri 
există aproximativ aceiaşi număr 
de învăţători şi profesori.

In 1961, la Addis Abeba, în ca
drul Conferinţei asupra educaţiei 
in ţările africane, s-a fixat anul 
1980 ca termen limită pentru cu
prinderea în sistemul de tnvăţă- 
mînt a tuturor copiilor de vîrstă 
şcolară. Cinci ani mai tîrziu, în 
1966, la Tripoli, statele arabe îşi 
defineau un obiectiv similar. 
Pentru atingerea unui asemenea 
ţel, comisia specială a UNESCO 
relevă, între altele, în recoman
dările sale, necesitatea unei coo
perări mai intense şi mai eficace 
între statele industrializate şi cele ; 
în curs de dezvoltare, atît în do- Ş 
meniul economic, cît şi în cel « 
cultural.

„JEUNE AFRIQUE“ Ş
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întreprinderea Judeţeană
a viei şi vinului

angajează:
— inginer mecanic \
— maistru pentru atelierul de întreţinere.
Concursul pentru ocuparea posturilor se va ţine 

la data de 1 noiembrie 1972.
Informaţii suplimentare Ia serviciul plan-salarizare.

ftVW W W W W W W W W W W W W W W W W W tfW WUWWWMVWWWW

'întreprinderea de industrializarea laptelui \
Sibiu

ŢINE CONCURS în ziua de 24 octombrie 1972 
pentru ocuparea postului de 

’% TEHNICIAN CU PROBLEME DE INVESTIŢII.
Í  Condiţiile şi salarizarea sínt cele prevăzute în H.C.M . ţ 914/1968 şi Legea 12 1971. Actele se depun la com- 
£ partimentul personal-învăţămînt.
ţ SE MAI ANGAJEAZĂ’:
£ — prîmitori-distribuitorî produse
\ — dogari
Í  — muncitori necalificaţi (bărbaţi). 4
W w V /W ,W A > M V A W .V W W A V W A V .V .,W A Y 6W W ,\\V Î

întreprinderea de aprovizionare 
tehnîco-maferiaiă 

pentru agricultură nr. 32
str. Valea Aurie nr, 7

angajează de urgenţă:
— 2 tehnicieni principali (tehnicieni)

2 merceologi principali (merceologi) (
I— 2 magazineri

2 muncitori necalificaţi.

Condiţii de studii şî stagiu ccmîorm Legii nr. 12/1971 şi salarizarea 
conform H.C.M. nr. 914/1968.
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Uzina mm  
Sibiu

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
PENTRU CURSURI DE CALIFICARE

cu durata de 8 luni, numai pentru bărbaţi 
fără calificare, absolvenţi ai liceului teoretic 
şi şcolii generale, vîrsta 18—35 ani, în mese
riile de FREZOR şi RECTIFICATOR.

Solicitanţii (inclusiv cei înscrişi în luna iulie a. c.) se 
vor prezenta la uzină în data de 23 octombrie 1972, 
ora 8, în vederea întocmirii actelor necesare.
Deschiderea cursului Ia 1 noiembrie a. c.
ACTELE NECESARE:
— certificat absolvire (original plus copie)
— certificat de naştere (original plus copie)
— fişa medicală (inclusiv analiza de singe şî raclio- 

scopia pulmonară).
DREPTURI BĂNEŞTI:

£ — cîştigul mediu (pentru angajaţi) sau < —> 400 lei indemnizaţie lunară (pentru neangajaţi)
£ — plus 300 lei lunar chirie.
Í  Relaţii suplimentare la biroul personal-învăţămînt, 
Ş telefon 2 10 20.
L

întreprinderea „Dumbrava“ Sibiu
angajează:

— 2 şoferi.

Sectorul de meteorologie şi hidrologie Sibiu
cu sediul în Sibiu, str. Someşului nr. 49 

angajează imediat:
— 1 TRACTORIST RUTIERIST.

Mica publicitate
Vînd maşină de tricotat 8/45. Hipo

drom, bloc 21, apartament 44.
Vînd autoturism Dacia 1100, per

fectă stare. Alba Iulia, str. Moţilor 
nr. 4, Roşea Nicolae.

înştiinţez pe toţi cunoscuţii că 
numărul de telefon a fost schimbat 
în 3 15 25. Dr. Kraus.

Vînd urgent casă liberă, 3 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, garaj. încăl
zire centrală. Iniormaţii, str. Lemne
lor 32.

Pierdut carnet student nr. 43. eli
berat de Facultatea de Biologie Si
biu pe numele Nierlich Gertrud. U 
declar nul.
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